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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita,

di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
all’apparecchio per informare il nuovo proprietario

sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull’installazione, sull’'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento e collegamento

Posizionamento

1. Posizionare I'apparecchio in un ambiente ben aerato

e non umido.

2. Non ostruire le griglie posteriori di ventilazione:
compressore e condensatore emettono calore e richiedono
una buona aerazione per funzionare bene

e contenere i consumi elettrici.

3. Lasciare una distanza di almeno 10 cm tra la parte
superiore dell’apparecchio ed eventuali mobili sovrastanti e
di almeno 5 cm tra le fiancate e mobili/pareti laterali.

4. Lasciare I'apparecchio lontano da fonti di calore

(la luce solare diretta, una cucina elettrica).

5. Per mantenere una ottimale distanza del prodotto dalla
parete posteriore, montare i distanzieri presenti nel kit di
installazione seguendo le istruzioni presenti sul foglio
dedicato.

Livellamento

1. Installare I'apparecchio su un pavimento piano e rigido.
2. Se il pavimento non fosse perfettamente orizzontale,
compensare svitando o avvitando i piedini anteriori.

Collegamento elettrico

Dopo il trasporto, posizionare I'apparecchio verticalmente e
attendere almeno 3 ore prima di collegarlo all’impianto
elettrico. Prima di inserire la spina nella presa della
corrente, accertarsi che:

e |a presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;
® |a presa sia in grado di sopportare il carico massimo
di potenza della macchina, indicato nella targhetta

caratteristiche posta nel vano frigorifero in basso
a sinistra (es 150 W);

¢ |a tensione di alimentazione sia compresa nei valori
indicati nella targhetta caratteristiche, posta in basso
a sinistra (es 220-240 V);

¢ |a presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio.
In caso contrario richiedere la sostituzione della spina a
un tecnico autorizzato (vedi Assistenza); non usare
prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della
corrente devono essere facilmente raggiungibili.

! Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

! Il cavo deve essere controllato periodicamente

e sostituito solo da tecnici autorizzati (vedi Assistenza).

! L’azienda declina ogni responsabilita qualora queste
norme non vengano rispettate.

Reversibilita apertura porte
| f |




Descrizione () inpesit
dell’apparecchio

Vista d’insieme .

Le istruzioni sull’'uso valgono per diversi modelli per cui € possibile che la figura presenti particolari differenti
rispetto a quelli dell’apparecchio acquistato. La descrizione degli oggetti piu complessi si trova nelle pagine seguenti.
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di regolazione

® Variabili per numero e/o per posizione.
* Presente solo in alcuni modelli.




Accessori

RIPIANI®: pieni o a griglia.
Sono estraibili e regolabili in

N
N altezza grazie alle apposite
@ guide (vedi figura), per
l'inserimento di contenitori

o alimenti di notevole
dimensione. Per regolare
I'altezza non & necessario
estrarre completamente il ripiano.

Scatola MULTI-USO*: per conservare a lungo vari alimenti
(per esempio salumi); evita anche che si rilascino odori nel
frigorifero.

Indicatore TEMPERATURA®*: per individuare la zona piu
fredda del frigorifero.

1. Controllare che sull'indicatore risulti ben evidente OK
(vedi figura).

2. Se non compare la scritta OK significa che la
temperatura e troppo elevata: regolare la manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO su una posizione piu
alta (piu freddo) e attendere circa 10 h finché la
temperatura si sia stabilizzata.

3. Controllare nuovamente l'indicatore: se necessario,
procedere con una nuova regolazione. Se si sono
introdotte grosse quantita di alimenti o si & aperta
frequentemente la porta del frigorifero, € normale che
l'indicatore non segni OK. Attendere almeno 10 h prima
di regolare la manopola FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO su una posizione piu alta.

PLAY ZONE¥*: Con il nuovo ripiano portabottiglie “Play
Zone” é possibile raffreddare rapidamente tante
bottiglie, lattine e integratori ed averle sempre
comodamente a disposizione.

® Variabili per numero e/o per posizione.
* Presente solo in alcuni modelli.

Se la “Play Zone” & adagiata al ripiano in vetro
possibile collocare bottiglie di grossi e medi formati
semplicemente appoggiando la bottiglia. In questo
modo il vino, ad esempio, sara conservato nel miglior
modo possibile.

Una volta piegata e fissata negli appositi fermi posti sul
lato del ripiano, si possono collocare le lattine (parte
alta), gli integratori (parte centrale) e altre lattine e
integratori adagiati nella parte rimanente del ripiano.
Fare attenzione, nel riporre le lattine, a non mandarle a
contatto con la parete posteriore del frigo.

La “Play Zone” puo’ essere usata come un normale
ripiano (una volta adagiata), lavata facilmente, anche in
lavastoviglie. La posizione ideale del ripiano con la "Play
Zone" & quella centrale.

GRAFFITI*: & il kit di pennarelli
che rende piu divertente e
colorato il tuo frigorifero Indesit.
Con i pennarelli € possibile
scrivere, lasciare messaggi e
disegnare sulle porte e sui fianchi
del frigorifero. GRAFFITI &
estremamente semplice e
comodo da utilizzare, dopo aver
scritto o disegnato potrai
cancellare in maniera facile e
veloce utilizzando un panno
asciutto o un comune cancellino per lavagna bianca.
Non utilizzare la base portapennarelli per cancellare, si
potrebbero causare danni permanenti al prodotto e/o
alle componenti del kit GRAFFITI.

ATTENZIONE:

il kit di pennarelli GRAFFITI & stato studiato, progettato e
testato per essere utilizzato esclusivamente sulle porte e
sui fianchi di quei prodotti della gamma Indesit con i
quali viene venduto in abbinamento.

Non utilizzate quindi:

- i vostri pennarelli GRAFFITI su altri frigoriferi Indesit e/o
di altre marche;

- i vostri pennarelli GRAFFITI su altri elettrodomestici;

- altre tipologie o marche di pennarello sul vostro
frigorifero Indesit;

In questi casi, infatti, € possibile che causiate danni
dovuti ad aloni di colore e/o marcature indelebili.

L'uso dei pennarelli da parte dei bambini deve avvenire
sotto la sorveglianza di un adulto.

La Indesit Company S.p.A. non € responsabile per gli
effetti dell’incorretto utilizzo del kit GRAFFITI.




Avvio e utilizzo

Avviare I'apparecchio

! Prima di avviare I’apparecchio, seguire

le istruzioni sull’installazione (vedi Installazione).

! Prima di collegare I'apparecchio pulire bene i vani

e gli accessori con acqua tiepida e bicarbonato.

! Uapparecchio € provvisto di un controllo salvamotore
che fa avviare il compressore solo dopo circa 8 minuti
dall’accensione. Questo accade anche dopo ogni
interruzione dell’alimentazione elettrica, volontaria o
involontaria (black out).

1. Inserire la spina nella presa e accertarsi che

si accenda la lampada di illuminazione interna (la
manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE

non deve essere su @).

2. Ruotare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGRLATOTE e FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO su
un valore medio. Dopo qualche ora sara possibile
inserire alimenti nel frigorifero.

Regolazione della temperatura

La temperatura all'interno
[] del reparto frigorifero si
regola automaticamente in
base alla posizione della
manopola del termostato.
min = meno freddo
max = piu freddo
Si consiglia, comunque,
una posizione media

Sistema di raffreddamento

—— No Frost
[ E riconoscibile dalla
presenza di celle
d’aerazione poste sulle
pareti posteriori dei vani.
- o [I'No Frost gestisce un
D flusso continuo di aria
fredda che raccoglie
ﬂbﬂd\ I‘umidit_é e im_ped_isce_ la
formazione di ghiaccio
e brina: nel vano
frigorifero mantiene il giusto livello di umidita e, grazie
all’assenza di brina, preserva le qualita originarie degli
alimenti; nel vano congelatore evita la formazione di
ghiaccio rendendo superflue le operazioni di sbrinamento
ed evitando che gli alimenti si attacchino tra loro.
Non mettere alimenti o contenitori a diretto contatto con

O
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la parete refrigerante posteriore, per non ostruire i fori di
aerazione e facilitare la formazione di condensa.
Chiudere le bottiglie e avvolgere gli alimenti.

Utilizzare al meglio il frigorifero

¢ Inserire soltanto alimenti freddi o appena tiepidi, non
caldi (vedi Precauzioni e consigl).

¢ Ricordarsi che gli alimenti cotti non si mantengono
pit a lungo di quelli crudi.

e Non inserire liquidi in recipienti scoperti:
provocherebbero un aumento di umidita con
conseguente formazione di condensa.

L’igiene alimentare

1. Dopo 'acquisto degli alimenti, eliminare qualsiasi tipo
di confezione esterna in carta/cartone o altri involucri,
che potrebbero introdurre nel frigo batteri o sporcizia.

2. Proteggere gli alimenti, (in particolare quelli
facilmente deperibili e quelli che emanano un forte
aroma), in modo da evitate il contatto tra essi,
eliminando in questo modo sia la possibilita di
contaminazione di germi/batteri, che la diffusione di
particolari odori all'interno del frigo

3. Riporre i cibi in modo in modo che I'aria possa
circolare liberamente tra essi

4. Tenere pulito l'interno del frigo, facendo attenzione a
non utilizzare prodotti ossidanti o abrasivi

5. Togliere gli alimenti dal frigo una volta superata la
durata massima di conservazione

6. Per una buona conservazione, i cibi facilmente
deperbili ( formaggi molli, pesce crudo, carne, etc...)
vanno posizionati nella zona piu fredda, cioé quella
sopra le verduriere, dove si trova l'indicatore della
temperatura




. Utilizzare al meglio il congelatore

La temperatura all'interno
ECO del reparto congelatore si
regola automaticamente in
base alla posizione della
manopola del termostato.

’X‘ s meno freddo.
% piu freddo.

Si consiglia, comunque,
una posizione media

ECO ¢ la temperatura ottimale a bassi consumi.
@ spegne l'apparecchio, frigorifero compreso.

¢ Non ricongelare alimenti che stanno per scongelare o
scongelati; tali alimenti devono essere cotti per
essere consumati (entro 24 ore).

¢ Gli alimenti freschi da congelare non devono essere
posti a contatto con quelli gia congelati; vanno
sistemati sopra la griglia del reparto freezer
possibilmente a contatto delle pareti (laterali) dove la
temperatura scende sotto i -18°C e garantisce una
buona velocita di congelamento.

¢ Non mettere nel congelatore bottiglie di vetro
contenenti liquidi, tappate o chiuse ermeticamente,
perché potrebbero rompersi.

¢ | a quantita massima giornaliera di alimenti da congelare
€ indicata sulla targhetta caratteristiche, posta nel vano
frigorifero in basso a sinistra (esempio: Kg/24h 4).

! Durante il congelamento evitare di aprire la porta.

! In caso di interruzione di corrente o di guasto, non
aprire la porta del congelatore: in questo modo congelati
e surgelati si conserveranno senza alterazioni per circa
9-14 ore.

! per evitare di ostacolare la circolazione dell’aria
all'interno del congelatore, si raccomanda di non
ostruire con cibi o contenitori i fori di areazione.




Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica

Durante i lavori di pulizia e manutenzione € necessario
isolare I'apparecchio dalla rete di alimentazione:

1.

2.

posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su @;
staccare la spina dalla presa.

Pulire I’apparecchio

Le parti esterne, le parti interne e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e bicarbonato di sodio o
sapone neutro. Non usare solventi, abrasivi,
candeggina 0 ammoniaca.

Gli accessori estraibili possono essere messi a bagno
in acqua calda e sapone o detersivo per piatti.
Sciacquarli e asciugarli con cura.

Il retro dell’apparecchio tende a coprirsi di polvere,
che pud essere eliminata utilizzando con delicatezza,
dopo aver spento I'apparecchio e staccato la presa di
corrente, la bocchetta lunga dell’aspirapolvere,
impostato su una potenza media.

Evitare muffe e cattivi odori

L'apparecchio e fabbricato con materiali igienici

che non trasmettono odori. Per mantenere questa
caratteristica € necessario che i cibi vengano sempre
protetti e chiusi bene. Ciod evitera anche

la formazione di macchie.

Nel caso si voglia spegnere I'apparecchio per un lungo
periodo, pulire 'interno e lasciare le porte aperte.

Sostituire la lampadina

Per sostituire la lampadina di illuminazione del vano
frigorifero, staccare la spina dalla presa di corrente.
Sequire le istruzioni riportate qui sotto.

Accedere alla lampada togliendo la protezione come
indicato in figura.

Sostituirla con una di potenza analoga a quella indicata

sulla protezione (10 W).

(D) inpesit




Precauzioni e consigli

! apparecchio e stato progettato e costruito

in conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni

di sicurezza e devono essere lette attentamente.

( Questa apparecchiatura & conforme
alle seguenti Direttive Comunitarie:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa Tensione)

e successive modificazioni;
Ef - 89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilita
mmm [lettromagnetica) e successive modificazioni;
- 2002/96/CE.

Sicurezza generale

e |’apparecchio & stato concepito per un uso di tipo
non professionale all'interno dell’abitazione.

® |'apparecchio deve essere usato per conservare

e congelare cibi, solo da persone adulte e secondo le

istruzioni riportate in questo libretto.

® ['apparecchio non va installato all'aperto, nemmeno
se lo spazio ¢ riparato, perché & molto pericoloso
lasciarlo esposto a pioggia e temporali.

e Non toccare I'apparecchio a piedi nudi o con le mani

0 i piedi bagnati o umidi.

¢ Non toccare le parti interne raffreddanti: c’é pericolo

di ustionarsi o ferirsi.

¢ Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

e E necessario staccare la spina dalla presa prima di

effettuare operazioni di pulizia e manutenzione. Non &

sufficiente portare la manopola per LA
REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA sulla

posizione @ (apparecchio spento) per eliminare ogni

contatto elettrico.

¢ |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Non usare, all'interno dei vani, dispositivi o utensili
diversi dal raschietto fornito in dotazione.

e Non mettere in bocca cubetti appena estratti dal
congelatore.

* Non permettere ai bambini di giocare con
I'apparecchio. In nessun caso devono sedersi sui
cassetti 0 appendersi alla porta.

e Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi
alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno essere
riutilizzati.

e |a direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
prevede che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli
apparecchi dismessi devono essere raccoli
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero e
riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e 'ambiente. Il
simbolo del cestino barrato € riportato su tutti i
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi
al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare ’ambiente

¢ Installare 'apparecchio in un ambiente fresco e ben
aerato, proteggerlo dall’esposizione diretta ai raggi
solari, non disporlo vicino a fonti di calore.

e Per introdurre o estrarre gli alimenti, aprire le porte
dell’apparecchio il piu brevemente possibile.
Ogni apertura delle porte causa un notevole
dispendio di energia.

¢ Non riempire con troppi alimenti I'apparecchio: per
una buona conservazione, il freddo deve poter
circolare liberamente. Se si impedisce la circolazione,
il compressore lavorera continuamente.

¢ Non introdurre alimenti caldi: alzerebbero la
temperatura interna costringendo il compressore a un
grosso lavoro, con grande spreco di energia elettrica.

e Sbrinare I'apparecchio qualora si formasse del
ghiaccio (vedi Manutenzione); uno spesso strato di
ghiaccio rende piu difficile la cessione di freddo agli
alimenti e fa aumentare il consumo di energia.




Anomalie e rimedi (D inpesiT

Puo accadere che 'apparecchio non funzioni. Prima di telefonare all'Assistenza (vedi Assistenza), controllare
che non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie: Possibili cause / Soluzione:

La lampada di illuminazione ® | aspinanon ¢ inserita nella presa della corrente o non abbastanza da fare

interna non si accende.
Il motore non parte.
Il frigorifero e il congelatore

raffreddano poco.

Nel frigorifero gli alimenti
si gelano.

Il motore funziona di continuo.
L’apparecchio emette

molto rumore.

La temperatura di alcune parti
esterne del frigorifero e elevata

contatto, oppure in casa non c’é corrente.
la manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE ¢ sulla posizione @.

L'apparecchio & dotato di un controllo salvamotore
(vedi Awvio e utilizzo).

e |e porte non chiudono bene o le guarnizioni sono rovinate.
¢ Le porte vengono aperte molto spesso.

La manopola per LA REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA non ¢ in
posizione corretta
[l frigorifero o il congelatore sono stati riempiti eccessivamente.

La manopola per LA REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA non € in
posizione corretta.

e |a porta non & ben chiusa o viene aperta di continuo.
e |atemperatura dell’'ambiente esterno € molto alta.

e |’apparecchio non & stato installato ben in piano (vedi Installazione).
e |’apparecchio ¢ stato installato tra mobili o oggetti che vibrano

ed emettono rumori.
[l gas refrigerante interno produce un leggero rumore anche quando
il compressore € fermo: non € un difetto, € normale.

Le temperature elevate sono necessarie per evitare la formazioni di
condensa in particolari zone del prodotto.




Assistenza

195051766.00

06/2005 - Xerox Business Services

Prima di contattare I’Assistenza:
e Verificare se 'anomalia pu0 essere risolta autonomamente (vedi Anomalie e Rimed).

* |n caso negativo, contattare il Centro Assistenza Tecnica piu vicino.

modello numero di serie

Comunicare: |

e il tipo di anomalia

)_

| . (&%
[ ]

!l modello d.ella‘macchlna (Mod.) (Moo RG2330  J[ T [ cou. 93139180000 ( S/N 704211801
e il numero di serie (S/N) Naa2aov- Loz [ 150 W[ v wiruse AN vax o
Queste informazioni si trovano Total 340 EX=3|75 | | |Freez Capac™|Ciass
sulla targhetta caratteristiche posta Broes Gross| " [er | [Groms] [Poceraecong fciase N

. . . . Brut Brut Utile Brut kgdh 4,0 | Classe
nel vano frigorifero in basso a sinistra. Compr. | ;i 1342 |Test Pressure
Syst HIGH-235 |

Made in Italy 13918

Non ricorrete mai a tecnici non autorizzati e rifiutate sempre I'installazione di pezzi di ricambio non
originali.
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Installation

! Before placing your new appliance into operation please
read these operating instructions carefully. They contain
important information for safe use, for installation and for
care of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future
reference. Pass them on to possible new owners of the
appliance.

Positioning and connection

Positioning

1. Place the appliance in a well-ventilated humidity-free
room.

2. Do not obstruct the rear fan grills. The compressor and
condenser give off heat and require good ventilation to
operate correctly and save energy.

3. Leave a space of at least 10 cm between the top part of
the appliance and any furniture above it, and at least 5
cm between the sides and any furniture/side walls.

4. Ensure the appliance is away from any sources of heat
(direct sunlight, electric stove, etc.).

5. In order to maintain the correct distance between the
appliance and the wall behind it, fit the spacers supplied
in the installation kit, following the instructions provided.

Levelling

1. Install the appliance on a level and rigid floor.

2. If the floor is not perfectly horizontal, adjust the
refrigerator by tightening or loosening the rear feet.

Electrical connections

After the appliance has been transported, carefully place it
vertically and wait at least 3 hours before connecting it to
the electricity mains. Before inserting the plug into the
electrical socket ensure the following:

e The appliance is earthed and the plug is compliant with
the law.

e The socket can withstand the maximum power of the
appliance, which is indicated on the data plate located on
the bottom left side of the fridge (e.g. 150 W).

¢ The voltage must be in the range between the values
indicated on the data plate located on the bottom left
side (e.g. 220-240V).

e The socket is compatible with the plug of the appliance.
If the socket is incompatible with the plug, ask an
authorised technician to replace it (see Assistance). Do
not use extension cords or multiple sockets.

! Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket must be easily accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced by
authorised technicians only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should these
safety measures not be observed.

Reversible doors
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Description of the (D inpesit
appliance

Overall view E

The instructions contained in this manual are applicable to different model refrigerators. The diagrams may not
directly represent the appliance purchased. For more complex features, consult the following pages.

FREEZER
OPERATION
Knob
R | a— —
\/
= 1
FREEZER | |
compartment [ ]
C g
i A Removable lidded
| N shelf with EGG TRAY
Ci0)
REFRIGERATOR @)
OPERATION wnnonn \\/)
Knob [ uy
;q" "p' 7 Removable
multipurpose
LAMP _/__/b— SHELVESe
(see Maintenance)
| nls) — 7
Eq] [p]
MULTI-USE* bin ||| N
[ \\_/V
i — P BOTTLE shelf
FRUIT and  —)
VEGETABLE bin
L 1 1 \J _—':.
1 C D [

= =

Levelling FEET%

® Varies by number and/or position.
* Available only on certain models.
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Accessories

SHELVES: with or without grill.
«  Due to the special guides the
N  shelves are removable and the
height is adjustable (see

L & = diagram), allowing easy storage
of large containers and food.
| Height can be adjusted without
___—

complete removal of the shelf.

MULTI-USE* bin: to store food (such as cold meats)
for a long time and also prevent odours from lingering
in the refrigerator.

TEMPERATURE?® Indicator light: to identify the coldest

area in the refrigerator.

1. Check that OK appears clearly on the indicator light
(see diagram).

2. If the word “OK” does not appear it means that the
temperature is too high: adjust the REFRIGERATOR
OPERATION knob to a higher (colder) position and
wait approximately 10 hours until the temperature has
stabilised.

3. Check the indicator light again: if necessary, readjust
it following the initial process. If large quantities of
food have been added or if the refrigerator door has
been opened frequently, it is normal for the indicator
not to show OK. Wait at least 10 hours before
adjusting the REFRIGERATOR OPERATION knob to a
higher setting.

PLAY ZONE¥*: Thanks to the new “Play Zone” bottle
rack, you can cool several bottles, cans and energy
drinks quickly to have them constantly at hand.

If the “Play Zone” is placed on the glass shelf, you can
store large and medium sized bottles on it simply by

laying the bottle on the flat rack. This is ideal for storing
wine bottles. When folded and secured in place on either
side of the shelf, the rack can be used to store cans (at
the top), energy drinks (in the centre) and other cans
and energy drinks can be rested horizontally on the
remaining part of the shelf. When placing cans (onto the
Play zone rack), make sure they do not touch the back
of the refrigerator interior.

The “Play Zone” can be used just like a normal shelf
(when placed flat) and moved up or down along the
fridge walls together with the rest of the shelf. It can be
washed easily, and is also dishwasher safe. The ideal
position for the Play zone rack is the central shelf.

GRAFFITI*: this is the marker kit
which makes your Indesit
refrigerator more colourful and
fun. With these markers, you can
write, leave messages and draw
on the doors and sides of the
refrigerator. GRAFFITI is extremely
easy and convenient to use; after
having written or drawn, you will
be able to easily and quickly
erase the drawings using a dry
cloth or an ordinary whiteboard eraser. Do not use the
pen holder to erase the ink. This could permanently
damage the product and/or the parts included in the
GRAFFITI Kit.

WARNING:

the GRAFFITI marker kit was studied, designed and
tested to be used exclusively on the doors and sides of
those products belonging to the Indesit range with which
it is sold.

Therefore, do not use:

- your Graffiti markers on other Indesit refrigerators and/
or other brands;

- your Graffiti markers on other appliances;

- other types or makes of markers on your Indesit
refrigerator;

If you do not follow the instructions above, it could result
in colour stains and/or permanent marks.

Children should only use the markers under adult
supervision.

Indesit Company S.p.A shall not be liable for any effects
resulting from incorrect use of the GRAFFITI kit.

* Available only on certain models.
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Start-up and use

() inpesit

Starting the appliance

! Before starting the appliance, follow the installation
instructions (see Installation).

! Before connecting the appliance, clean the
compartments and accessories well with lukewarm
water and bicarbonate.

! The appliance comes with a motor protection control
system which makes the compressor start approximately
8 minutes after being switched on. The compressor also
starts each time the power supply is cut off whether
voluntarily or involuntarily (blackout).

1. Insert the plug into the socket and ensure that the
internal light illuminates ( the FREEZER OPERATION
knob must not be on the ® position) .

2. Turn the FREEZER OPERATION knob and
REFRIGERATOR OPERATION knob to an average
value. After a few hours you will be able to put food in
the refrigerator.

Setting the temperature

The temperature inside the
I refrigerator compartment
automatically adjusts itself
according to the position
of the thermostat knob.
min= warmest
max = coldest
We recommend, however,
a medium position.

Chiller system

No Frost

It is recognisable by

T aeration cells located on
the back walls of the
compartments.

©) The No Frost system

g, circulates cold air

il D i continuously to collect

humidity and prevent ice
DL I

and frost formation. The
system maintains an
optimal humidity level in
the compartment,
preserving the original quality of the food, preventing the
food from sticking together and making defrosting a thing
of the past. Do not block the aeration cells by placing
food or containers in direct contact with the refrigerating
back panel. Close bottles and wrap food tightly.

Using the refrigerator to its full potential E

e Place only cold or lukewarm foods in the compartment,
not hot foods (see Precautions and tips).

e Remember that cooked foods do not last longer than
raw foods.

* Do not store liquids in open containers. They will
increase humidity in the refrigerator and cause
condensation to form.

Food hygiene

1. Once you have bought your food, remove all external
packaging made of paper/cardboard or other
wrappers, which could introduce bacteria or dirt
inside your refrigerator.

2. Protect the food, (especially easily perishable items
and those that have a strong smell), in order to avoid
contact between them, thereby removing both the
possibility of germ/bacteria contamination as well as
the diffusion of strong odours inside the fridge.

3. Store all food in such a way as to ensure air can
circulate freely between different items.

4. Keep the inside of your fridge clean, taking care not
to use oxidiser or abrasive products.

5. Remove all food past its expiry date from the
refrigerator.

6. For the correct preservation of food, all easily
perishable items (soft cheeses, raw fish, meat, etc.)
should be stored in the coldest zone of the fridge
compartment, i.e. just above the salad crisper where
the temperature indicator is situated.

15



m Using the freezer to its full potential

The temperature inside the
ECO freezer compartment
automatically adjusts itself
according to the position of
% the thermostat knob.

S = warmest
% = coldest

We recommend, however, a
medium position.

ECO is the optimal temperature for energy saving levels.
@ switches the appliance off, including the refrigerator.

¢ Do not re-freeze food that is defrosting or that has
already been defrosted. These foods must be cooked
and eaten (within 24 hours).

e Fresh food that needs to be frozen must not come into
contact with food that has already been defrosted.
Fresh food must be stored in the top FREEZER and
STORAGE compartment where the temperature drops
below -18°C and guarantees rapid freezing.
WARNING: to avoid blocking the air circulation inside
the freezer compartment, it is advisable not to obstruct
the ventilation holes with food or containers.

e Do not place glass bottles which contain liquids, and
which are corked or hermetically sealed in the freezer
because they could break.

® The maximum quantity of food that may be frozen daily
is indicated on the plate containing the technical
properties located on the bottom left side of the
refrigerator compartment (for example: Kg/24h: 4)

! Do not open the door during freezing.

! If there is a power cut or malfunction, do not open the
freezer door. This will help maintain the temperature
inside the freezer, ensuring that foods are conserved for
at least 9 -14 hours.

! To avoid blocking the air circulation inside the
refrigerator, it is advisable not to obstruct the ventilation
holes with food or containers.

16



Maintenance and care () inpesit

Switching the appliance off Replacing the light bulb

During cleaning and maintenance it is necessary to To replace the light bulb in the refrigerator compartment,

disconnect the appliance from the electricity supply: pull out the plug from the electrical socket. Follow the
instructions below.

1. set the FREEZER OPERATION knob on @ Access the light bulb by removing the cover as

indicated in the diagram.
Replace it with a similar light bulb within the power

2. pull the plug out of the socket
range indicated on the cover (10W).

Cleaning the appliance

* The external and internal parts, as well as the rubber
seals may be cleaned using a sponge that has been
soaked in lukewarm water and bicarbonate of soda or
neutral soap. Do not use solvents, abrasive products,
bleach or ammonia.

e The removable accessories may be soaked in warm
water and soap or dishwashing liquid. Rinse and dry
them carefully.

e The back of the appliance may collect dust which can
be removed by delicately using the hose of a vacuum
cleaner set on medium power. The appliance must be
switched off and the plug must be pulled out before
cleaning the appliance.

Avoiding mould and unpleasant odours

e The appliance is manufactured with hygienic materials
which are odour free. In order to maintain an odour free
refrigerator and to prevent the formation of stains, food
must always be covered or sealed properly.

e |f you want to switch the appliance off for an extended
period of time, clean the inside and leave the doors
open.

17



Precautions and tips

! The appliance was designed and manufactured in
compliance with international safety standards. The
following warnings are provided for safety reasons and
must be read carefully.

( E This appliance complies with the following

Community Directives:
- 73/23/EEC of 19/02/73 (Low Voltage) and

subsequent amendments;
E -89/336/EEC of 03.05.89 (Electromagnetic

mmm COmMpatibility) and subsequent amendments;

- 2002/96/CE.

General safety

The appliance was designed for domestic use inside
the home and is not intended for commercial or
industrial use.

The appliance must be used to store and freeze food
products by adults only and according to the
instructions in this manual.

The appliance must not be installed outdoors, even in
covered areas. It is extremely dangerous to leave the
appliance exposed to rain and storms.

Do not touch the appliance with bare feet or with wet or
moist hands and feet.

Do not touch the internal cooling elements: this could
cause skin abrasions or frost/freezer burns.

When unplugging the appliance always pull the plug
from the mains socket, do not pull on the cable.

Before cleaning and maintenance, always switch off
the appliance and disconnect it from the electrical
supply. It is not sufficient to set the temperature
adjustment knobs on @ (appliance off) to eliminate all
electrical contact.

In the case of a malfunction, under no circumstances
should you attempt to repair the appliance yourself.
Repairs carried out by inexperienced persons may
cause injury or further malfunctioning of the appliance.

Do not use devices or tools other than the special
scraper provided inside the compartments.

Do not put ice cubes taken directly from the freezer
into your mouth.

Do not allow children to tamper with the controls or
play with the appliance. Under no circumstance should
they be allowed to sit on the bins or to hang from the
door.

Keep packaging material out of the reach of children! It
can become a choking or suffocation hazard.

Disposal

e (Observe local environmental standards when
disposing packaging material for recycling purposes.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE), requires
that old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately
in order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on
human health and the environment. The crossed out
“wheeled bin” symbol on the product reminds you of
your obligation, that when you dispose of the
appliance it must be separately collected.
Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct disposal
of their old appliance.

Respecting and conserving the
environment

¢ Install the appliance in a fresh and well-ventilated
room. Ensure that it is protected from direct sunlight
and do not place it near heat sources.

e Try to avoid keeping the door open for long periods or
opening the door too frequently in order to conserve
energy.

¢ Do not fill the appliance with too much food:
cold air must circulate freely for food to be preserved
properly. If circulation is impeded, the compressor will
work continuously.

¢ Do not place hot food directly into the refrigerator. The
internal temperature will increase and force the
compressor to work harder and will consume more
energy.

¢ Defrost the appliance if ice forms (see Maintenance).
A thick layer of ice makes cold transference to food
products more difficult and results in increased
energy consumption.

* Regularly check the door seals and wipe clean to
ensure they are free of debris and to prevent cold air
from escaping (see Maintenance).
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Troubleshooting (D inpesit

If the appliance does not work, before calling for Assistance (see Assistance), check for a solution from the following list. E

Malfunctions: Possible causes / Solutions:

The internal light does not e The plug has not been inserted into the electrical socket, or not far

illuminate.
The motor does not start.

The refrigerator and the freezer do
not cool well.

The food inside the refrigerator is
beginning to freeze.

The motor runs continuously.

The appliance makes a lot of noise.

Some of the external parts of the
refrigerator become hot

enough to make contact, or there is no power in the house.
The appliance comes with a motor protection control (see Start-up and use).

The doors do not close properly or the seals are damaged.

The doors are opened too frequently.

The TEMPERATURE ADJUSTMENT knob is not in the correct position
The refrigerator or the freezer have been over-filled.

The TEMPERATURE ADJUSTMENT knob is not in the correct position.

The door is not closed properly or is continuously opened.
The outside ambient temperature is very high.

The appliance has not been installed on a level surface (see Installation).
The appliance has been installed between cabinets that vibrate and
make noise.

The internal refrigerant makes a slight noise even when the compressor is
off. This is not a defect, it is normal.

These raised temperatures are necessary in order to avoid the formation
of condensation on certain parts of the product.
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Assistance

195051766.00

06/2005 - Xerox Business Services

Before calling for Assistance:
m e Check if the malfunction can be solved on your own (see Troubleshooting).
e |f after all the checks, the appliance still does not operate or the problem persists, call the nearest Service
Centre
model |seria| number
|
Communicating: A c p _|
e type of malfunction ~ W
e appliance model (Mod.) gf,:"_':ﬁ"‘:j"_”l _ BLTl' 1éoc°\7\}|9i:?;1|523e00 AQ‘S,’E-Z“‘”J:X"?:
* serial number (S/N) Tow 340 EE=75| | | Frecs. Capac™ Cites
This information can be found on the data Gross Gross | Nef | g'rﬁ's:L Poder de Cong | Clase N
plate located on the bottom left side of the b e ky2sh 4,0 | Classe
=5 == Iiim
Made in ltaly 13918

Never call on unauthorized technicians and always refuse spare parts which are not originals.
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter a
tout moment. En cas de vente, de cession ou de
déménagement, veillez a ce qu'’il suive I'appareil pour
informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement et
lui fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions: elles contiennent des
conseils importants sur I'installation, I'utilisation et la
sécurité de votre appareil.

Mise en place et raccordement

Mise en place

1. Placez I'appareil dans une piece bien aérée et non humide.

2. Ne bouchez pas les grilles d’aération arriére : le
compresseur et le condensateur produisent de la
chaleur et exigent une bonne aération pour bien
fonctionner et réduire la consommation d’électricité.

3. Prévoir au moins 10 cm entre le haut de I'appareil et les
meubles installés au-dessus et au moins 5 cm entre les
cotés et les meubles/parois latérales.

4. Installez I'appareil loin de sources de chaleur (rayons
directs du soleil, cuisiniére électrique).

5. Pour maintenir une distance optimale entre le produit et
la paroi arriere, montez les cales d’espacement
comprises dans le kit d’installation et suivez les
instructions de la notice spécialement prévue.

Mise a niveau

1. Installez I'appareil sur un sol plat et rigide.

2. Si le sol n'est pas parfaitement horizontal, vissez ou dévissez
les petits pieds avant pour bien niveler I'appareil.

Raccordement électrique

Apres le transport, placez I'appareil a la verticale et
attendez au moins 3 heures avant de le raccorder a
l'installation électrique. Avant de brancher la fiche dans la
prise de courant, assurez-vous que:

e |a prise est bien munie d’'une terre conforme a la loi;

® |a prise est bien apte a supporter la puissance maximale
de l'appareil, indiquée sur la plaquette signalétique
placée a l'intérieur du compartiment réfrigérateur en bas
a gauche (ex. 150 W);

* |a tension d’alimentation est bien comprise entre les
valeurs indiquées sur la plaquette signalétique, placée
en bas a gauche (ex. 220-240 V);

¢ |a prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.
En cas d’incompatibilité, faites remplacer la fiche par un
technicien agréé (voir Assistance); n’utilisez ni rallonges
ni prises multiples.

! Apres installation de I'appareil, le cable électrique et la
prise de courant doivent étre facilement accessibles.
! Le cable ne doit étre ni plié ni excessivement écrasé.

! 1l doit étre contrdlé prériodiquement et ne peut étre
remplacé que par un technicien agréé (voir Assistance).

! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non
respect des normes énumérées ci-dessus.

Réversibilité des portes
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Description de () inpesit
I’appareil

Vue d’ensemble -

Ces instructions d'utilisation s’appliquent a plusieurs modéles, il se peut donc que les composants illustrés
présentent des différences par rapport a ceux de I'appareil que vous avez acheté. Vous trouverez dans les pages
suivantes la description des objets plus complexes.

Bouton —p—=——0 [ C

FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR

Compartiment { ]
CONGELATION et
CONSERVATION [ 1

4 Balconnet amovible a
nn.B. abattant, contenant
g : un SUPPORT A
C OEUFS
Bouton 490
FONCTIONNEMENT nnn R —
REFRIGERATEUR o E
ik i Tl Balconnet amovible
///b/ PORTE-OBJETSe
ECLAIRAGE <] | o | ===
(voir Entretien) S -
[:q] [;]]
Bac e — Balconnet
MULTIFONCTION* 04 — p BOUTEILLES
Bac FRUITS et ———
LEGUMES
L 1 I L 1 J _—':_
1 [ ”
= =
PIED %
de réglage

® Leur nombre et/ou leur emplacement peut varier.
* N'existe que sur certains modéles.
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Accessoires

CLAYETTES: pleines ou
« grillagées.
X  Elles sont amovibles et réglables
en hauteur grace a des glissieres
spéciales (voir figure), pour le
rangement de récipients ou
d’aliments de grande dimension.
Pour régler la hauteur, pas besoin
de sortir la clayette completement.

Bac MULTIFONCTION*: pour conserver plus longtemps
certains aliments (la charcuterie par exemple) et éviter la
diffusion d'odeurs a I'intérieur du réfrigérateur.

Indicateur de TEMPERATURE®*: pour repérer la zone la
plus froide a I'intérieur du réfrigérateur.

1. Contréler que l'indicateur affiche bien OK (voir figure).

2. Si le message OK n’est pas affiché, c’est que la
température est trop élevée : régler le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR sur un numéro
plus élevé (plus froid) et attendre environ 10 h jusqu’a ce
que la température se stabilise.

3. Contréler l'indicateur une nouvelle fois: si nécessaire,
procéder a un nouveau réglage. Si de grosse quantités
d’aliments ont été stockées ou si la porte du
réfrigérateur est ouverte tres souvent, il est normal que
lindicateur n’indique pas OK. Attendre au moins 10 h
avant de régler le bouton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR sur un chiffre plus élevé.

PLAY ZONE*:

Gréace au nouveau plateau porte-bouteilles “Play Zone”,
vous pouvez faire refroidir rapidement un tas de
bouteilles, de canettes et de boissons énergétiques et
en disposer en toute commodité.

Si vous placez votre plateau “Play Zone” sur la clayette
en verre, vous pouvez y ranger des bouteilles de grand
et moyen format en les posant tout simplement. Le vin,
par exemple, sera ainsi conservé de la meilleure fagon
qui soit. Une fois replié et bloqué grace aux cales
prévues sur les cotés du plateau, vous pouvez ranger
vos canettes (dans le haut), vos boissons énergétiques
(au centre) et vos autres canettes et boissons
énergétiques dans la partie restante du plateau. Lorsque
VOUS rangez vos canettes faites attention a ce qu’elles
ne touchent pas a la paroi arriere du réfrigérateur.

Le plateau “Play Zone” peut étre utilisé comme une
simple clayette (une fois posé) et étre facilement lavé,
méme en lave-vaisselle. La position idéale de la clayette
avec “Play Zone” est la position centrale.

GRAFFITI*: c’est un kit de feutres
qui vous permettra de rendre votre
réfrigérateur Indesit plus amusant
et haut en couleurs. Grace a ces
feutres, vous pouvez écrire, laisser
des messages et dessiner sur les
portes et sur les c6tés de votre
réfrigérateur. Graffiti est
extrémement simple a utiliser, vous
pourrez effacer rapidement et tres
facilement ce que vous avez écrit

ou dessiné avec un chiffon sec ou un simple effaceur

pour tableau blanc. N'utilisez pas la base porte-feutres

pour effacer, vous risquez d’endommager

irrémédiablement le produit et/ou les composants du kit

GRAFFITI.

ATTENTION: le kit de feutres GRAFFITI a été

spécialement étudié, concu et testé pour étre utilisé

exclusivement sur les portes et sur les c6tés des produits

de la gamme Indesit avec lesquels il est vendu en

complément.

N'utilisez par conséquent pas:

- vos feutres GRAFFITI sur d’autres réfrigérateurs Indesit

et/ou d’autres marques;

- vos feutres GRAFFITI sur d’autres électroménagers;

- d’autres types ou marques de feutres sur votre

réfrigérateur Indesit;

Vous risqueriez en effet de les abimer en créant des

auréoles de couleur et/ou des marques indélébiles.

La surveillance d’'un adulte est indispensable quand les

feutres sont utilisés par des enfants

La société Indesit Company S.p.A. ne peut en aucun cas

étre tenue pour responsable des conséquences pouvant

découler d'une utilisation incorrecte du kit GRAFFITI.

* N'existe que sur certains modeles.
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Mise en marche et

utilisation

(D) inpesit

Mise en service de appareil

! Avant de mettre I’appareil en service, suivez bien les
instructions sur I'installation (voir Installation).

! Avant de brancher votre appareil, nettoyez bien les
compartiments et les accessoires a I'eau tiede
additionnée de bicarbonate.

! Cet appareil est équipé d’'un systéeme protege-moteur
qui ne fait démarrer le compresseur que 8 minutes aprées
son branchement. C’est ce qui se passera aussi apres
toute coupure de courant, volontaire ou involontaire
(panne d’électricité.

1. Branchez la fiche dans la prise de courant et assurez-
vous que I'éclairage intérieur s’allume (le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR ne doit pas étre
sur@ ).

2. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR et louton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR sur une valeur intermédiaire. Au
bout de quelques heures, vous pourrez commencer a
stocker des aliments dans le réfrigérateur.

Réglage de la température

Le réglage de la
I température a I'intérieur du
compartiment réfrigérateur
est automatique en
fonction de la position du
bouton du thermostat.
min = moins froid
max = plus froid
Nous conseillons toutefois
une position intermeédiaire

Systeme de refroidissement

No Frost

|l estreconnaissable a la
présence de trappes
d’aération placées sur les
parois arrieres des
O compartiments.

|

— Le No Frost gere un flux
il D i continu d’air froid qui
absorbe 'humidité et
empéche la formation de
h’—‘d‘ glace et de givre : il
maintient un niveau
d’humidité adéquat a l'intérieur du compartiment
réfrigérateur et, grace a I'absence de givre, il préserve les
qualités originaires des aliments; dans le compartiment

congélateur il évite la formation de glace, il n’y a par
conséquent plus besoin de dégivrer et les aliments ne
collent plus entre eux. Ne placez pas d’aliments ou de
récipients contre la paroi refroidissante arriére pour ne pas
boucher les trous d’aération et éviter une formation rapide
d’eau condensée. Fermez bien les bouteilles et emballez
les aliments.

Pour profiter a plein de votre réfrigérateur

¢ N’introduisez que des aliments froids ou a peine
tiedes, jamais chauds (voir Précautions et conseils).

e |es aliments cuits contrairement a ce que I'on croit ne
se conservent pas plus longuement que les aliments
crus.

¢ N’introduisez pas de récipients non fermés contenant
des liquides : ces derniers entraineraient une
augmentation de I'humidité et la formation d’eau
condensée.

L'hygiéne alimentaire

1. Aprés achat, les aliments doivent étre débarrassés de
leur emballage extérieur en papier/carton ou autre qui
pourrait véhiculer des bactéries ou des saletés a
l'intérieur du réfrigérateur.

2. Protégez les aliments (notamment ceux qui se
détériorent rapidement et ceux qui dégagent une forte
odeur ) pour éviter tout contact entre eux et éliminer
ainsi toute possibilité de contamination de germes/
bactéries et la diffusion d’odeurs particulieres a
I'intérieur du réfrigérateur.

3. Rangez les aliments de maniére a ce que l'air puisse
circuler librement entre eux.

4. Veillez a ce que l'intérieur du réfrigérateur soit
toujours propre. Attention: ne pas utiliser de produits
oxydants ou abrasifs pour son nettoyage.

5. Sortez les aliments du réfrigérateur dés qu’ils
dépassent leur durée limite de conservation.

6. Pour une bonne conservation, les aliments facilement
périssables (fromages a pate molle, poisson cru,
viande, etc.) doivent étre placés dans la zone plus
froide ou est situé l'indicateur de température.
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- Pour profiter a plein de votre congélateur

Le réglage de la
température a I'intérieur du
compartiment congélateur
est automatique en fonction
de la position du bouton du
E thermostat.
)f%? & = moins froid
[ ) % = plus froid
Nous conseillons toutefois
une position intermédiaire.

ECO

ECO est la température optimale avec une faible
consommation d’électricité.
@ ¢Steint 'appareil, réfrigérateur inclus.

¢ Ne recongelez pas des aliments décongelés ou en
cours de décongélation; il faut les faire cuire et les
consommer (dans les 24 heures).

e |es aliments frais a congeler ne doivent pas étre
placés au contact d’aliments déja congelés; il faut les
stocker sur la clayette du compartiment freezer et, de
préférence, tout contre ses parois (latérales) ou la
température qui descend au-dessous de -18°C garantit
une vitesse de congélation adéquate.

¢ Ne stockez pas dans votre congélateur des bouteilles
en verre contenant des liquides, bouchées ou fermées
hermétiquement, elles pourraient se briser.

¢ | a quantité journaliere maximale d’aliments pouvant
étre congelée est indiquée sur I'étiquette des
caractéristiques, placée dans le compartiment
réfrigérateur en bas a gauche (exemple: 4 Kg/24h).

! Evitez d’'ouvrir la porte pendant la phase de congélation.

! En cas de coupure de courant ou de panne, n'ouvrez
pas la porte du congélateur: les produits surgelés et
congelés se conserveront ainsi sans probléme pendant
9 - 14 heures environ.

! Pour éviter d’empécher la circulation de I'air a
I'intérieur du congélateur, nous recommandons de ne
pas boucher avec des aliments ou des récipients les
trous d’aération.
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Entretien et soin

(D) inpesit

Mise hors tension

Pendant les opérations de nettoyage et d’entretien,

mettez I'appareil hors tension en débranchant la fiche

de I'appareil de la prise de courant:

1. amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur @;

2. débranchez la fiche de la prise de courant.

Nettoyage de I’appareil

* Nettoyez I'extérieur, I'intérieur et les joints en
caoutchouc a 'aide d’une éponge imbibée d’eau
tiede additionnée de bicarbonate de soude ou de
savon neutre. N'utilisez pas de solvants, de produits
abrasifs, d’eau de Javel ou d’ammoniaque.

* mettez tremper les accessoires amovibles dans de
I'eau chaude additionnée de savon ou de liquide
vaisselle. Rincez-les et essuyez-les soigneusement.

* | e dos de I'appareil a tendance a s’empoussiérer,
pour éliminer la poussiére avec délicatesse, aprés
avoir éteint 'appareil et débranché la fiche, servez-
vous d’un aspirateur montant un accessoire adéquat
et réglé sur une puissance intermédiaire.

Contre la formation de moisissures et
de mauvaises odeurs

e Cet appareil est fabriqué dans des matériaux
hygiéniques qui ne transmettent pas d’odeur. Pour
sauvegarder cette caractéristique, veillez a bien
emballer et couvrir vos aliments. Vous éviterez par la
méme occasion la formation de taches.

e Sivous devez laisser votre appareil éteint pendant
une période de temps prolongée, nettoyez-le bien
I'intérieur et laissez les portes ouvertes.

Remplacement de I’'ampoule d’éclairage

Pour remplacer 'ampoule d’éclairage du compartiment
réfrigérateur, débranchez la fiche de la prise de courant.
Suivez les indications fournies ci-dessous.

Pour pouvoir remplacer 'ampoule, démontez le
couvercle de protection comme illustré (voir figure).
Remplacez-la par une ampoule semblable dont la
puissance doit correspondre a celle indiquée sur le
couvercle de protection (10 W).
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Précautions et conseils

! Lappareil a été concu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces conseils sont
fournis pour des raisons de sécurité et doivent étre lus
attentivement.

Cet appareil est conforme aux Directives
( E Communautaires suivantes:
- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse Tensione) et
ﬁ modifications suivantes;
-89/336/CEE du 03/05/89 (Compatibilité
mmm  [lectromagnétique) et modifications suivantes;
- 2002/96/CE..

Sécurité générale

e Cet appareil a été congu pour un usage familial, de
type non professionnel.

e Cet appareil qui sert a conserver et a congeler des
aliments ne doit étre utilisé que par des adultes
conformément aux instructions du mode d’emploi.

e Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme
dans un endroit a I'abri, il est en effet tres dangereux de
le laisser exposé a la pluie et aux orages.

¢ Ne touchez pas a I'appareil pieds nus ou si vos mains
ou pieds sont mouillés ou humides.

e Ne touchez pas aux parties refroidissantes: vous
pourriez vous brQler ou vous blesser.

e Pour débrancher la fiche de la prise de courant, sortez
la fiche, ne tirez surtout pas sur le cable.

e Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou
d’entretien, débranchez la fiche de la prise de courant.
Il ne suffit pas de placer le bouton de REGLAGE DE LA
TEMPERATURE sur @ (appareil éteint) pour éliminer
tout contact électrique.

e En cas de panne, n'essayez en aucun cas d’accéder
aux mécanismes internes pour tenter de réparer
I'appareil.

e A lintérieur des compartiments, n’utilisez aucun
dispositif ou ustensile autre que la raclette fournie avec
I'appareil.

e Ne pas porter a la bouche des glacons a peine sortis
du congélateur.

¢ Ne permettez pas aux enfants de jouer avec 'appareil.
Il ne faut en aucun cas qu'’ils s’asseyent sur les tiroirs
ou qu’ils s’accrochent a la porte.

¢ Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’emballage : conformez-

Vous aux réglementations locales, les emballages
pourront ainsi étre recyclés.

La Directive Européenne 2002/96/EC sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques
(DEEE), exige que les appareils ménagers usagés ne
soient pas jetés dans le flux normal des déchets
municipaux. Les appareils usagés doivent étre
collectés séparément afin d’optimiser le taux de
récupération et le recyclage des matériaux qui les
composent et réduire I'impact sur la santé humaine et
'environnement. Le symbole de la “poubelle barrée”
est apposée sur tous les produits pour rappeler les
obligations de collecte séparée.

Les consommateurs devront contacter les autorités
locales ou leur revendeur concernant la démarche a
suivre pour I'enlévement de leur vieil appareil.

Economies et respect de I’environnement

Installez votre appareil dans un endroit frais et bien
aére, protégez-le contre I'exposition directe aux rayons
du soleil et ne le placez pas prés de sources de
chaleur.

Pour introduire ou sortir les aliments, n'ouvrez les portes
de I'appareil que le temps strictement nécessaire.
Chaque ouverture de porte cause une considérable
dépense d’énergie.

Ne chargez pas trop votre appareil: pour une bonne
conservation des aliments, le froid doit pouvoir circuler
librement. Si la circulation est entravée, le compresseur
travaillera en permanence.

N’introduisez pas d’aliments chauds: ces derniers font
monter la température intérieure ce qui oblige le
compresseur a travailler beaucoup plus en gaspillant
un tas d’électricité.

Dégivrez I'appareil dés que de la glace se dépose (voir
Entretien); une couche de glace trop épaisse géne
considérablement la cession de froid aux aliments et
augmente la consommation d’électricité.

Gardez toujours les joints propres et en bon état pour
qu'’ils adhérent bien aux portes et ne laissent pas le
froid s’échapper (voir Entretien).
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Anomalies et remedes

Il peut arriver que I'appareil ne fonctionne pas. Avant de téléphoner au service de dépannage (voir Assistance),
contrélez s'il ne s’agit pas d’'un probléme facile a résoudre a I'aide de la liste suivante.

Anomalies :
L’éclairage intérieur ne s’allume
pas.

Le moteur ne démarre pas.

Le réfrigérateur et le congélateur
refroidissent peu.

Les aliments gelent a I'intérieur du
réfrigérateur.

Le moteur est branché en
permanence.

L’appareil est trés bruyant.

La température est élevée a certains
endroits de I’extérieur du
réfrigérateur.

Causes / Solution possibles :

La fiche n’est pas branchée dans la prise de courant ou pas assez
enfoncée pour qu'’il y ait contact ou bien il y a une coupure de courant.
Le bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR est sur @

L'appareil est équipé d’'un systéme protege-moteur (voir Mise en marche
et utilisation).

Les portes ne ferment pas bien ou les joints sont abimés.

Ouverture trop fréquente des portes.

La position du bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE n’est pas
correcte

Le réfrigérateur et le congélateur sont excessivement remplis.

La position du bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE n’est pas
correcte
Les aliments touchent a la paroi arriére.

La porte n’est pas bien fermée ou trop souvent ouverte.
La température a I'extérieur est tres élevee.

L'appareil n'a pas été installé bien a plat (voir Installation).

L'appareil est installé entre des meubles ou des objets qui vibrent et font
du bruit.

Le gaz réfrigérant interne produit un léger bruit méme quand le
compresseur est a I'arrét : il ne s’agit pas d’'un défaut, c’est tout a fait
normal.

Les températures élevées sont nécessaires pour éviter la formation d’eau
condensée dans des zones particuliéres du produit.

(D) inpesit
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Assistance

195051766.00

06/2005 - Xerox Business Services

Avant de contacter le centre d’Assistance :
- e Vérifiez si vous pouvez résoudre I'anomalie vous-méme (voir Anomalies et Remedes).
e Si, malgré tous ces contréles, 'appareil ne fonctionne toujours pas et I'inconvénient persiste, faites appel
au service apres-vente le plus proche de chez vous.

| modéle | numéro de série
|
. c /7
Signalez : < W
® |e type d’anomalie ( mod. RG 2330 J[ T ] cod. 93139180000 _S/N 704211801
. , . Ng2any- [ =iz [ 150 W[ w w]F A‘"ﬂ Max 12
* |le modéle de I'appareil (Mod.) N | [ = W[re Nl hgss?
. L Total 340 75| | | | |Frees CapacT|Ciass
L4 |e numero de serie (S/N) Gross Gross ﬂe} | Gross Poder de Cong | Clase N
. il
Vous trouverez tous ces renseignements sur vy Bt | |Utie Bt | |ko2ah 40 |Cusse
I'étiquette signalétique placée dans le S [R1aaa | Test B
. e R Kompr. | kg 0,090 |P-S-- Low 140
compartiment réfrigérateur en bas a gauche. Made in Ttaly 13918

Ne faites jamais appel a des techniciens non agréés et refusez toujours des piéces détachées non
originales.
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo cuando sea necesario. En caso de venta,
cesion o traslado, verifique que permanezca junto al
aparato para informar al nuevo propietario sobre su
funcionamiento y sobre las precauciones durante su uso

! Lea atentamente las instrucciones: contienen informacién
importante sobre la instalacion, sobre el uso y sobre la
seguridad.

Colocacion y conexion

Colocacion

1.
2.

Coloque el aparato en un ambiente bien aireado y seco.
No obstruya las rejillas posteriores de ventilacion: el
compresor y el condensador emiten calor y requieren
una buena aireacion para funcionar bien y limitar el
consumo eléctrico.

. Deje una distancia minima de 10 cm. entre la parte

superior del aparato y los muebles situados encima y de
5 cm., como minimo, entre los costados y los muebles o
paredes laterales.

. Mantenga el aparato lejos de fuentes de calor (por €j. la

luz solar directa o una cocina eléctrica).

. Para mantener una distancia 6ptima entre el producto y

la pared posterior, coloque los distanciadores que se
encuentran en la caja de instalacion siguiendo las
instrucciones presentes en la hoja correspondiente.

Nivelacion

1.
2.

Instale el aparato sobre un piso plano y rigido.
Si el piso no fuera perfectamente horizontal, compense los
desniveles atornillando o desatornillando las patas delanteras.

Conexion eléctrica

Después de su transporte, coloque el aparato
verticalmente y espere 3 horas como minimo antes de
conectarlo a la red eléctrica. Antes de enchufarlo a la toma
de corriente, controle que:

la toma posea la conexion a tierra y que sea conforme a la
ley;

el enchufe sea capaz de soportar la carga maxima

de potencia de la maquina indicada en la placa de
caracteristicas ubicada en la parte inferior izquierda del
frigorifico (ej. 150 W);

la tension de alimentacion esté comprendida entre los
valores indicados en la placa de caracteristicas ubicada
abajo a la izquierda (ej. 220-240V);

la toma sea compatible con el enchufe del aparato.

Si no fuera asf, solicite la sustitucion del enchufe a un
técnico autorizado (ver Asistencia); no utilice
prolongaciones ni conexiones multiples.

! Una vez instalado el aparato, el cable eléctrico y la toma
de corriente deben ser facilmente accesibles.

! El cable no debe sufrir pliegues ni compresiones.

! El cable debe ser revisado periédicamente y sustituido
so6lo por técnicos autorizados (ver Asistencia).

! La empresa declina toda responsabilidad en los casos
en que no hayan sido respetadas estas normas.

Reversibilidad de la apertura de las

puertas
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Descripcion del (i) inbesit
aparato

Vista de conjunto E

Las instrucciones sobre el uso son validas para distintos modelos y por lo tanto es posible que la figura presente
detalles diferentes a los del aparato que Ud. ha adquirido. La descripcion de las piezas méas complejas se encuentra
en las paginas sucesivas.

Mando de
FUNCIONAMIENTO
DEL CONGELADOR ]@ ) [ )
Compartimiento
CONGELAMIENTO y \/
CONSERVACION [ }
[ J
Mando de L = =
FUNCIONAMIENTO .
DEL 7 Balconcito extraible
FRIGORIFICO . con tapay con
HUEVERA
0o [
O
(T [ w
i b
BOMB,ILLA T“**\b\ Balconcito extraible
(ver Mantenimiento) 1"l PORTAOBJETOSe
e mm
00 (]|
Recipiente
— 10 . Balconcito
MULTI- * — S ——
U uso atn - b BOTELLAS
Recipiente FRUTA
 C——]
y VERDURA
Ll 1 1 L L J _—':
3 - 3
o) e
PATAS de%
regulacion

® | a cantidad y/o su ubicacion pueden variar.
* Se encuentra solo en algunos modelos.
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Accesorios

BANDEJAS: enteras o tipo rejilla.
Son extraibles y su altura es
regulable gracias a las guias
especiales (ver la figura), se
utilizan para introducir
recipientes o alimentos de gran
tamafo. Para regular la altura no
es necesario extraer las
bandejas completamentes.

A

Recipiente MULTI-USO*: se utiliza para conservar por
mucho tiempo distintos alimentos (por ejemplo embutidos);
evita también que se formen olores en el frigorifico.

FLEX COOL BOX*

Es el nuevo recipiente para mantener frescos la carne,
el pescado y los quesos. Si se coloca en la parta “baja”
del compartimiento refrigerador es ideal para carne y
pescado; si en cambio, se coloca en la parte “alta” es
Optimo para los quesos. Si no es necesario, puede ser
extraido comodamente del refrigerador.

Indicador de TEMPERATURAX: para individualizar la

zona mas fria del frigorifico.

1. Controle que en el indicador se destaque en forma
evidente OK (ver la figura).

2. Si no aparece el mensaje OK significa que la
temperatura es demasiado elevada: regule el mando
de FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO hasta una
posicion mas alta (mas frio) y espere proximadamente
10 h hasta que la temperatura se haya estabilizado.

3. Controle nuevamente el indicador: si es necesario,
realice una nueva regulacion. Si se han introducido
grandes cantidades de alimentos o si se ha abierto
frecuentemente la puerta del frigorifico, es normal que el
indicador no marque OK. Espere 10 h como minimo
antes de llevar el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
FRIGORIFICO hasta una posicién méas alta.

PLAY ZONE¥: con el nuevo estante portabotellas “Play
Zone” es posible enfriar rapidamente botellas, latas,
bebidas para deportistas y tenerlas siempre
comodamente a su disposicion.

Si “Play Zone” esté4 apoyada en el estante de vidrio, es
posible colocar botellas de grandes y medianas
dimensiones simplemente apoyandolas. De este modo,
el vino, por ejemplo, se conservara del mejor modo
posible.

Una vez plegada vy fijada en los sujetadores
correspondientes ubicados al costado del estante, se
pueden colocar las latas (parte alta), las bebidas para
deportistas (parte central) y otras latas y bebidas para
deportistas apoyadas en el resto del estante.Al colocar
las latas (en la Play zone) tenga cuidado de no ponerlas
en contacto con la pared posterior del refrigerador.
“Play Zone” se puede utilizar como un normal estante
(una vez apoyada), desplazarla de un nivel a otro junto
con todo el estante y lavarla facilmente, incluso en
lavavajilla. La posicion ideal del estante con la Play zone
es la central.

GRAFFITI*: es el kit de rotuladores
que vuelve mas divertido y colorido
su refrigerador Indesit. Con los
rotuladores es posible escribir,
dejar mensajes y dibujar en las
puertas y en los costados del
refrigerador. GRAFFITI es comodo
y muy simple de utilizar, después
de haber escrito o dibujado podra
borrar facil y velozmente utilizando
un pafio seco o un borrador comun
para pizarra blanca. No utilice la base portarrotulador para
borrar porque se podrian provocar dafios permanentes al
producto y/o a los componentes del kit GRAFFITI.

ATENCION: el kit de rotuladores GRAFFITI fue
estudiado, proyectado y probado para ser utilizado
exclusivamente sobre las puertas y costados de
aquellos productos de la gama Indesit con los cuales se
vende.

Por lo tanto, no utilice:

- sus rotuladores GRAFFITI en otros refrigeradores
Indesit y/o de otras marcas;

- sus rotuladores GRAFFITI en otros electrodomésticos;
- otros tipos o marcas de rotuladores en su refrigerador
Indesit;

En todos esos casos se pueden causar dafios como
halos de color y/o marcas indelebles.

Si los rotuladores son utilizados por los nifios, deben
hacerlo bajo supervision de un adulto.

La Indesit Compani S.p.A. no se hace responsable por
las consecuencias del incorrecto uso del kit GRAFFITI.

* Se encuentra solo en algunos modelos.
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Puesta en

() inpesit

funcionamiento y uso

Poner en marcha el aparato

! Antes de poner en funcionamiento el aparato, siga
las instrucciones sobre la instalacion (ver Instalacion).

! Antes de conectar el aparato limpie bien los
compartimentos y los accesorios con agua tibia 'y
bicarbonato.

! El aparato posee un control que lo protege contra
sobrecargas, que hace funcionar el compresor sélo

después de aproximadamente 8 minutos del encendido.

Esto sucede también después de cada interrupcion de
la alimentacion eléctrica, voluntaria o involuntaria (black
out).

1. Enchufe el aparato en el toma y verifique que se
encienda la luz testigo verde de ALIMENTACION (la
perilla de FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR no
debe estaren @).

2. Gire la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL
REFRIGERADOR hasta un valor medio. Después de
algunas horas sera posible introducir alimentos en el
refrigerador.

Regulacion de la temperatura

La temperatura interna del
compartimento frigorifico
[ se regula
automaticamente en base
a la posicion del mando
del termostato.
min= menos frio
max = mas frio
Se aconseja, en todo
caso, poner una posicion
media.

3 |

Sistema de
enfriamiento

Q

:No Frost

i o Se puede reconocer por la
D presencia de celdas de

aireacion ubicadas en las
‘b’—‘ (ﬂ paredes.posteriores Qe los

compartimentos. El sistema

No Frost administra un flujo

continuo de aire frio que recoge la humedad e impide la

formacion de hielo y escarcha: en el compartimento

frigorifico mantiene el justo nivel de humedad y, gracias a la
ausencia de escarcha, preserva las cualidades originales de
los alimentos; en el compartimento congelador evita la
formacion de hielo volviendo innecesarias las operaciones
de descongelacion y evitando que los alimentos se peguen
entre si. No introduzca alimentos o recipientes en contacto
directo con la pared refrigerante posterior porque se pueden
obstruir los orificios de aireacion y facilitar la formacion de
condensacion. Cierre las botellas y envuelva los alimentos.

Uso 6ptimo del frigorifico

* Para regular la temperatura utilice el mando de
FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO (ver
Descripcion).

¢ |ntroduzca sélo alimentos frios o tibios, nunca
calientes (ver Precauciones y consejos).

* Recuerde que los alimentos cocidos no se mantienen
durante mas tiempo que los crudos.

La higiene de los alimentos

1. Después de la compra de los alimentos, elimine todo tipo
de envoltura externa de papel/carton o de otro material
que podrian introducir en el refrigerador bacterias o
suciedad.

2. Proteja los alimentos, (en particular aquellos que se
deterioran facilmente y los que emanan un fuerte aroma),
para evitar el contacto entre ellos eliminando de este
modo tanto la posibilidad de contaminacién con
gérmenes/bacterias, como la difusion de olores
particulares en el interior del refrigerador

3. Coloque los alimentos de modo tal que el aire pueda
circular libremente entre ellos

4. Mantenga limpio el interior del refrigerador sin utilizar
productos oxidantes o abrasivos

5. Elimine los alimentos del refrigerador una vez vencido el
tiempo maximo de conservacion

6. Para lograr una buena conservacion, los alimentos que
se deterioran facilmente ( quesos blandos, pescado
crudo, carne, etc...) se deben colocar en la zona mas
fria, 0 sea la que esta sobre el recipiente para verduras,
donde se encuentra el indicador de temperatura.
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Uso 6ptimo del congelador

Mando
FUNCIONAMIENTO DEL
ECO CONGELADOR
para regular la temperatura
del compartimento
% congelador:
)j%:e % : menos frio.
° % mas frio.
Se aconseja, en todo
€aso, poner una posicion
media.
ECO es la temperatura éptima con bajo consumo.
@ apaga el aparato, incluido el frigorifico.

¢ No vuelva a congelar alimentos que estan por
descongelar o descongelados; dichos alimentos
deben ser previamente cocinados para ser
consumidos (dentro de las 24 horas).

e | os alimentos frescos por congelar no se deben colocar
en contacto con los ya congelados; se deben colocar
en el compartimiento superior CONGELAMIENTO y
CONSERVACION donde la temperatura desciende por
debajo de los —18°C y garantiza una mayor velocidad de
congelacionu

e No coloque en el congelador botellas de vidrio que
contengan liquidos, tapadas o cerradas
herméticamente porque podrian romperse.

e |a cantidad maxima diaria de alimentos a congelar
esté indicada en la placa de caracteristicas ubicada
en el compartimento frigorifico abajo a la izquierda
(por ejemplo: 4 Kg/24h).

! Evite abrir la puerta durante la congelacion.

! Cuando se produzca una interrupcion de corriente o
una averia, no abra la puerta del congelador: de este
modo, los alimentos congelados se conservaran sin
alteracion durante aproximadamente 9-14 horas.

! Para evitar obstaculizar la circulacion de aire en el
interior del congelador, se recomienda no obstruir los
orificios de aireacion con alimentos o recipientes.
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Mantenimiento y cuidados

() inpesit

Cortar la corriente eléctrica

Durante los trabajos de limpieza y mantenimiento, es
necesario aislar el aparato de la red de alimentacion
eléctrica, desenchufandolo:

No es suficiente llevar el mando para la regulacion de la
temperatura hasta la posicion @ (aparato apagado)
para eliminar todo contacto eléctrico.

Limpiar el aparato

e |as partes externas, las partes internas y las juntas
de goma se pueden limpiar con una esponja
empapada en agua tibia y bicarbonato sédico o
jabon neutro. No utilice disolventes, productos
abrasivos, lejia o amoniaco.

e |os accesorios extraibles se pueden colocar en
remojo en agua caliente y jabdn o detergente para
platos. Enjuaguelos y séquelos con cuidado.

e |a parte posterior del aparato tiende a cubrirse de
polvo que se puede eliminar, después de haber
apagado y desenchufado el aparato, utilizando con
delicadeza la boca de la aspiradora y trabajando con
una potencia media.

Evitar la formaciéon de moho y malos olores

e El aparato esta fabricado con materiales higiénicos
gue no transmiten olores. Para mantener esta
caracteristica es necesario que los alimentos estén
siempre protegidos y bien cerrados. Esto evitara
también la formacién de manchas.

e Sise debe apagar el aparato por un largo periodo,
limpie su interior y deje las puertas abiertas.

Sustituir la bombilla

Para sustituir la bombilla de iluminacion del compartimento
frigorifico, desenchufe el aparato. Siga las instrucciones que
se dan a continuacion.

Acceda a la lampara quitando la proteccion como se indica
en la figura. Sustituyala con otra bombilla con una potencia
igual a la indicada en la proteccion (10 W).
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Precauciones y consejos

! El aparato ha sido proyectado y fabricado en
conformidad con las normas internacionales sobre
seguridad. Estas advertencias se suministran por
razones de seguridad y deben ser leidas atentamente.

Este equipamiento es conforme con las
( E siguientes Directivas Comunitarias:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja Tensioén) y
sucesivas modificaciones;
E -89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilidad
Electromagnética) y sucesivas modificaciones;
- 2002/96/CE.

Seguridad general

e El aparato ha sido pensado para un uso de tipo no
profesional en el interior de una vivienda.

e El| aparato debe ser utilizado para conservar y
congelar alimentos sélo por personas adultas y segun
las indicaciones contenidas en este manual.

e El aparato no se debe instalar al aire libre ni siquiera
si el lugar esta protegido debido a que es muy
peligroso dejarlo expuesto a la lluvia y tormentas.

¢ No toque el aparato estando descalzo o con las
manos o pies mojados 0 humedos.

¢ No toque las piezas refrigerantes internas: podria
qguemarse o herirse.

¢ No desenchufe el aparato tirando del cable sino
sujetando el enchufe.

e Es necesario desenchufar el aparato antes de realizar
operaciones de limpieza y de mantenimiento. No es
suficiente llevar el mando para LA REGULACION DE
LA TEMPERATURA hasta la posicion @ (aparato
apagado) para eliminar todo contacto eléctrico.

e En caso de averia, nunca acceda a los mecanismos
internos para intentar una reparacion.

e En el interior de los compartimentos no utilice
dispositivos o utensilios diferentes de la rasqueta
suministrada con el equipo.

¢ No introduzca en su boca cubitos apenas extraidos
del congelador.

e No permita a los nifios que jueguen con el aparato.
No se deben sentar en los cajones o colgarse de la
puerta.

* | os embalajes no son juguetes para los nifios.

Eliminacion

e Eliminacion del material de embalaje: respete las

normas locales, de esta manera los embalajes
podréan ser reutilizados.

En base a la Norma europea 2002/96/CE de Residuos
de aparatos Eléctricos y Electrénicos (RAEE), los
electrodomésticos viejos no pueden ser arrojados en
los contenedores municipales habituales; tienen que
ser recogidos selectivamente para optimizar la
recuperacion y reciclado de los componentes y
materiales que los constituyen, y reducir el impacto
en la salud humana y el medioambiente. El simbolo
del cubo de basura tachado se marca sobre todos
los productos para recordar al consumidor la
obligacion de separarlos para la recogida selectiva.
El consumidor debe contactar con la autoridad local
o con el vendedor para informarse en relacion a la
correcta eleminacion de su electrodoméstico vigjo.

Ahorrar y respetar el medio ambiente

Instale el aparato en una ambiente fresco y bien
aireado, protéjalo de la exposicion directa a los rayos
solares y no lo coloque cerca de fuentes de calor.

Para introducir o extraer los alimentos, abra las
puertas del aparato el menor tiempo posible.
Cada apertura de las puertas produce un notable
gasto de energia.

No llene con demasiados alimentos el aparato:
para una buena conservacion, el frio debe poder
circular libremente. Si se impide la circulacion, el
compresor trabajaré continuamente.

No introduzca alimentos calientes: elevarian la
temperatura interior obligando al compresor a un
mayor trabajo con un gran gasto de energia eléctrica.

Descongele el aparato si se formara hielo (ver
Mantenimiento); una espesa capa de hielo vuelve
mas dificil la cesion de frio a los alimentos y hace que
aumente el consumo de energia.

Mantenga eficientes y limpias las juntas para que se
adhieran bien a las puertas y no dejen salir el frio (ver
Mantenimiento).
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Anomalias y soluciones (D npesit

Puede suceder que el aparato no funcione. Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica (ver Asistencia), controle
que no se trate de un problema facilmente solucionable con la ayuda de la siguiente lista.

Anomalias: Posibles causas / Solucidn:

La lampara de iluminacién interna e El enchufe no est4 introducido en la toma de corriente o no esté lo

no se enciende. suficiente como para hacer contacto o bien en la casa no hay corriente.
El motor no arranca. e E| aparato posee un control que lo protege contra sobrecargas (ver

Puesta en funcionamiento y uso).

El frigorifico y el congelador enfrian ® | as puertas no cierran bien o las juntas estan dafadas.
poco. e | as puertas se abren demasiado frecuentemente.
e El mando de REGULACION DE LA TEMPERATURA no est4 en la posicién
correcta.
e E| frigorifico o el congelador se han llenado excesivamente.

En el frigorifico los alimentos se e El mando de REGULACION DE LA TEMPERATURA no esté en la posicién
congelan. correcta.
El motor funciona continuamente. ® | a puerta no esté bien cerrada o se abre continuamente.

* | atemperatura del ambiente externo es muy alta.

El aparato hace mucho ruido. e El aparato no fue instalado en un lugar plano (ver Instalacion).
e El aparato ha sido instalado entre muebles u objetos que vibran y
producen ruidos.
e El gas refrigerante interior produce un ligero ruido adn cuando el
compresor esta detenido: no es un defecto, es normal.

La temperatura de algunas partes e | as temperaturas elevadas son necesarias para evitar la formacién de
externas del frigorifico es elevada condensacion en zonas particulares del producto.
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ASIStenCIa 195051766.00

06/2005 - Xerox Business Services

Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:
e \erifique si la anomalia puede ser resuelta por ud. mismo (ver Anomalias y Soluciones).

e Se, apesar de todos os controlos, 0 aparelho n&o funcionar e a anomalia que notou continuar a verificar-
se, chamar o Centro de Assisténcia Técnica mais proximo.

| modelo |m’1mero de serie

Comunique: y _|
e ¢l tipo de anomalia -

P (mod. RG2330 [ T coa. 93139180000 ( S/N 704211801
¢ el modelo de la maquina (Mod.) Na220V- ez [ 150 W] = Wruse A Wax 1=
¢ el ndmero de serie (S/N) Tow 340 75 | | |Freez Capac |ciass
Esta informacion se encuentra en la placa Gross Gross| Net [ [Gross Poder de Cong | clase N

Bruto Bruto Util Bruto
de caracteristicas ubicada en el Brut Brut __|utie Brut kg2ah 40 | Classe
; T ; SorPr | R 1aaa | Test B

compartimento frigorifico abajo a la Kompr. | kg 0090 |PS Tow 140 "mm ‘“ " ”H‘l"l ”lm
iZqUierda. Made in ltaly 13918

No recurrir nunca a técnicos no autorizados y rechazar siempre la instalacion de repuestos no
originales.
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Instalace

! Je dlezité uschovat tento navod za ucelem jeho dalsi
konzultace. V pfipadé prodeje, darovani nebo stéhovani se
ujistéte, Ze zlstane spolu se zafizenim, aby informoval
nového vlastnika o jeho &innosti a o pfislusnych
upozornénich.

! Pozorné si prectéte uvedené pokyny: obsahuji dllezité
informace tykajici se instalace, pouziti a bezpecnosti.

Umisténi a zapojeni

Umisténi

1. Zafizeni umistéte do dobfe vétraného prostoru s nizkou
vlhkosti.

2. Ponechejte zadni ventilacni otvory volné pristupné:
Kompresor a kondenzator jsou zdroji tepla a ke své
¢innosti charakterizované usporou elektrické energie
vyZaduji dobrou ventilaci.

3. Mezi horni ¢asti zafizeni a pfipadnym nabytkem
nachazejicim se nad zafizenim ponechte vzdalenost
alespon 10 cm a mezi bo¢nimi sténami a nabytkem/
boc&nimi sténami alespon 5 cm.

4. Udrzujte zafizeni v dostatec¢né vzdalenosti od zdrojd
tepla (pfimé slunecni svétlo, elektricky sporak).

5. Abyste zajistili optimalni vzdalenost vyrobku od zadni
stény, namontujte rozpérky z instala¢ni sady; pfi montazi
postupujte dle pokyn( uvedenych v pfislusném
specifickém listu.

Umisténi do vodorovné polohy

1. Zafizeni nainstalujte na pevnou rovnou podlahu.

2.V pfipadé, ze podlaha neni dokonale vodorovna,
vykompenzujte zjisténé rozdily odSroubovanim nebo
zaSroubovanim prednich nozicek.

Elektrické zapojeni

Nasledné po pfepravé umistéte zafizeni do svislé polohy a
pred jeho pfipojenim do elektrického rozvodu vyckejte
alespon 3 hodiny. Pfed zasunutim zastréky do zasuvky
elektrického rozvodu se ujistéte, Ze:

» Je zasuvka fadné uzemnéna zakonné pfedepsanym
zplsobem;

+ je zasuvka schopna unést maximalni pfikon spotrebice,
uvedeny na identifikaCnim Stitku umisténém v levé dolni
Casti chladiciho prostoru (napf. 150 W);

* se napajeci napéti nachazi v rozsahu hodnot uvedenych
na identifikaénim §titku umisténém vlevo dole (napf. 220-
240 V);

* je zasuvka kompatibilni se zastrékou zafizeni.

V opacném pfipadé pozadejte o vyménu autorizovaného
technika (viz Servisni sluzba); nepouzivejte prodluzovaci
kabely ani rozvodky.

! Po ukonceni instalace zafizeni musi byt elektricky kabel a
zasuvka elektrického rozvodu lehce dostupné.

! Kabel nesmi byt vystaven ohybani nebo stlacovani.

! Kabel musi byt podrobovan pravidelnym kontrolam a smi
byt nahrazen pouze autorizovanymi techniky (viz Servisni
sluzba).

! Vyrobce odmita jakoukoli odpovédnost za pripady, kdy
nebudou dodrzena uvedena pravidla.

Zaménitelnost sméru otevirani dvirek
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Popis zarizeni () inpesit

Celkovy pohled
’

Pokyny k pouziti plati pro rizné modely, a proto je mozné, Ze na obrazku budou zobrazeny soucasti odliSujici se od

Otoény knoflik —f=—— o0 —) —
REZIMU CINNOSTI
MRAZNIGKY ]
. ~~
MRAZICi a | Il
KONZERVACNI —
prostor
( Vyjimatelny drzak s
[ eemm—— vitkem s VLOZKOU
i P NA VEJCE a
Otoény knoflik O KRABICKOU NA
REZIMU CINNOSTI - R MASLO
CHLADNICKY L , ]
i - o = Vyjimatelny drzak NA
/,/ 5 , - - °
JAROVKA (V,-Z</ RUZNE PREDMETY
Udrzba) i i
Dq ‘Pj
P p e —] y .
VICEUCELOVA - ! DRZAK NA LAHVE
krabice* ]
Zasuvka OVOCE a —
ZELENINA L ‘ ‘ )L )
a : (=]
= =
Nastavitelné M//

NOZIEKY

¢ Lisi se v poctu a/nebo dle polohy.
* Je soucdasti pouze né&kterych model(.
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Prislusenstvi

POLICE: pIné nebo ve formé

1 mfizky.
Jsou vyjimatelné a vySkové
nastavitelné prostiednictvim
pfisluSnych vodicich drazek (viz
obrazek), slouzicich k zasunuti
prostornych nadob nebo

potravin. Nastaveni vysky

nevyzaduje Uplné vytaZzeni police.

ki

VICEUCELOVA krabice*: K diouhodobému uchovani
rliznych potravin (napfiklad salamu); zabraruje Sifeni
zapachu po celé chladnicce.

Ukazatel TEPLOTY*: k uréeni nejchladné&jsi zony
chladnicky.

1. Zkontrolujte, zda je na ukazateli dobfe viditelny napis

OK (viz obrazek).

2. Kdyz se nezobrazi napis OK, znamena to, Ze je
teplota pfili§ vysoka: nastavte oto¢ny knoflik
REZIMU CINNOSTI CHLADNICKY do jedné
z vy$8ich poloh (odpovidajicich vy88imu chladu) a
vy&kejte pfiblizné 10 h aZ po stabilizaci teploty.

3. Opétovné zkontrolujte ukazatel: dle potieby pfistupte
k novému nastaveni. Je zcela bé&Znym jevem, Ze po
vloZeni velkého mnoZstvi potravin nebo po ¢astém
otevirani chladni¢ky ukazatel nezobrazuje OK. Pred
nastavenim oto&ného knofliku REZIMU CINNOSTI

CHLADNICKY do vy$$i polohy vyekejte nejméné 10 h.

Play Zone*

Nova police ,Play Zone* umozriuje rychle ochladit
vS8echny lahve, plechovky a dopliiky, pficemz je mate
neustale pohodiné po ruce.

* Je soucasti pouze nékterych modell.

Kdyz se ,Play Zone" nachazi na sklenéné polici, Ize do ni
jednoduchym ulozenim umistit lahve velkych a stfednich
rozmérd. Timto zplUsobem bude napf. vino uchovano
nejlep$im moznym zplsobem.

Po ohnuti a zachyceni police v pfislusnych zapadkach,
které se nachazeji po jejich stranach, je mozné ulozit
plechovky (v horni &asti), doplriky (ve stfedni ¢asti) a
nékteré plechovky a doplfiky opatrné umistit na zbyvajici
Casti police.

,Play Zone"“ mlze byt pouzita také jako bézna police (po
jejim vlozeni na uréené misto), pfesunuta z jedné urovné
do druhé spolu s polici a Ize ji snadno myt také v my¢€ce
nadobi.

GRAFFITI*: Jedna se o sadu
fix(i, s jejichz pomoci se stava
Vase chladni¢ka Indesit veselejsi
a barevngjsi. Fixy je mozné psat,
zanechavat vzkazy a kreslit na
dvefe a bocni stény chladnicky.
Pouziti GRAFFITI je mimoradné
jednoduché a pohodiné a po
napsani nebo nakresleni budete
moci vSe snadno a rychle zmazat
suchym hadrem nebo béznou
houbou pro bilou tabuli. K mazani nepouzivejte drzak
na fixy, protoZze by mohlo dojit k trvalému poskozeni
vyrobku a/nebo komponentt sady GRAFFITI.

UPOZORNENI:

Sada fixd GRAFFITI byla vyvinuta, navrzena a

prfezkousena za tim u€elem, aby byla pouzivana

vyhradné na dvefich a na bo¢nich sténach vyrobku fady

Indesit, s nimiz je prodavana v ramci prisluSenstvi.

NepouZivejte proto:

- Va$e fixy GRAFFITI na jinych chladni¢kach Indesit a/
nebo na chladni€¢kach jinych znacek;

- vaS$e fixy GRAFFITI na jinych spotfebicich;

- jiné druhy nebo znacky fix( na vasi chladni¢ce Indesit;

V téchto pfipadech mlze skute¢né dojit k poskozeni
nasledkem vzniklych Smouh a/nebo stop, které nelze
odstranit.

Déti mohou pouzivat fixy pouze pod dohledem
dospélych.

Spole¢nost Indesit Company S.p.A. neodpovida za
nasledky nespravného pouziti sady GRAFFITI.
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Uvedeni do provozu

a pouziti

Uvedeni zafizeni do provozu

! Pfed uvedenim zafizeni do provozu se fid'te pokyny

pro instalaci (viz Instalace).

! Pfed zapojenim zafizeni dokonale vycistéte jednotlivé

prostory a pfisluSenstvi vlaznou vodou a bikarbonatem.

! Zafizeni je vybaveno jisti¢em, ktery uvede do €innosti

kompresor po uplynuti pfiblizné 8 minut od zapnuti.

K uvedenému opozdénému uvedeni do €innosti dojde po

kazdém (UmysIném nebo neumysiném) pferuseni

elektrického napajeni (vypadku).

1. Zasunte zastr€ku do zasuvky elektrického rozvodu a
ujistéte se, Ze dojde k rozsviceni zelené kontrolky
NAPAJENI (oto&ny knoflik REZIMU CINNOSTI
MRAZNICKY se nesmi nachazet v poloze ()}

2. Otoéte knoflik REZIMU CINNOSTI CHLADNICKY a
knoflik REZIMU CINNOSTI MRAZNICKY do polohy
odpovidajici primérné hodnoté. Do uplynuti nékolika
hodin bude mozné vlozit potraviny do chladni¢ky.

Regulace teploty

Teplota uvnitf chladiciho
[] prostoru je udrzovana
automaticky na hodnoté
nastavené prostrednictvim
oto€ného knofliku
termostatu.
min = mensi chlad
max = vetsi chlad
Doporucuje se nastaveni
stfedni hodnoty

Chladici systém

No Frost

Je rozeznatelny diky
pfitomnosti vétracich
jednotek umisténych na
zadnich sténach

3 |

©) jednotlivych prostor.
e Chladici systém No Frost
ii i spravuje nepretrzity proud
studeného vzduchu, ktery
zachytava vihkost a
H—‘(ﬂ zabrafiuje tvorbé ledu a
namrazy: v chladicim
prostoru udrzuje spravnou hladinu vihkosti a diky absenci
namrazy zachovava pavodni kvalitu potravin; v mrazicim
prostoru zabranuje tvorbé ledu €imz umozriuje vyhnout se
odmrazovani a vzajemnému slepeni potravin. Potraviny a

nadoby ukladejte tak, aby se pfimo nedotykaly zadni
chladici stény a neucpavaly tak vétraci otvory a
usnadriovaly tvorbu kondenzatu. Zaviete lahve a zabalte
potraviny.

Optimalni zplisob pouziti chladni¢ky

* Vkladejte dovnitf pouze chladna nebo vlazna jidla, ne
v8ak tepla (viz Opatreni a rady).

* Pamatujte, Ze varené potraviny si udrzuji své
vlastnosti krat$i dobu nez syrove.

* Nevkladejte dovniti tekutiny v otevienych nadobach:
zpUsobily by zvy$eni vihkosti s naslednou tvorbou
kondenzatu.

HYGIENA PRI ZACHAZENi S POTRAVINAMI

1. Po zakoupeni potravin odstrante vSechny druhy
papirovych/karténovych nebo jinych obald, diky
kterym by se mohly dostat do chladni¢ky bakterie
nebo Spina.

2. Chrarite potraviny (zvlasté ty, které podléhaji rychlému
znehodnoceni a ty, které vydavaji silny zapach) tak,
aby se vzajemné nedotykaly, ¢imZ zamezite moznosti
pfenosu nakazy zarodky/baktériemi a také moznosti
ifeni specifickych pachud uvniti chladnicky

3. Ulozte potraviny tak, aby se vzduch mezi nimi mohl
volné proudit

4. Udrzujte vnitfek chladnicky v Cistém stavu a dbejte

toho, abyste k €isténi nepouzivali oxidaéni nebo
abrazivni Cistici prostfedky

5. Po uplynuti doby trvanlivosti potravin je vyjméte z
chladni¢ky

6. Z dlivodu zabezpeceni spravné konzervace je tieba

umistit jidla podléhajici rychlému znehodnoceni
(mékké syry, syrové ryby, maso, atd...) do
nejchladnéjsi &asti, to znamena do prostoru nad
nadobami na zeleninu, kde je umistén ukazatel
teploty.

() inpesit
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Optimalni zptsob pouziti mrazni¢ky

Prostfednictvim otoéného
knofliku REZIMU CINNOSTI
MRAZNICKY nastavte
pozadovanou teplotu.

ECO

% s nejmensi chlad.
,X( s nejvetsi chlad.
° ECO oznacuje optimalni
teplotu pfi nizké spotiebé.
@ slouzi k vypnuti celého
zafizeni, v€etné chladnicky.

Nezmrazujte znovu potraviny, které se rozmrazuji nebo
jiz jsou rozmrazeny; tyto potraviny je tfeba uvaifit a
nasledné zkonzumovat (do 24 hodin).

Cerstvé potraviny uréené ke zmrazeni nesmi byt
umistény spolu se zmrazenymi potravinami; je tfeba je
umistit na mfizku nad mrazicim oddélenim, dle
moznosti tak, aby se dotykaly stén (bo€nich a zadni),
kde teplota klesa pod -18 °C a kde je zaru¢ena dobra
rychlost zmrazeni.

Nevkladejte do mrazni¢ky uzaviené nebo hermeticky
utésnéné sklenéné ldhve obsahujici tekutiny. Mohlo by
dojit k jejich roztrzeni.

Maximalni denni mnozstvi potravin ke zmrazeni je
uvedeno na identifikaénim Stitku, umisténém v levé
dolni €asti chladiciho prostoru (napfiklad: Kg/24h 4).

! BEéhem zmrazovani potravin neotvirejte dvirka
mraznicky.

!V pfipadé pferudeni dodavky elektrického proudu nebo
pii vyskytu zavady neotvirejte dvifka mrazni¢ky: pouZitim
uvedeného postupu Ize uchovat mrazena a zmrazena
jidla beze zmény jejich vlastnosti pfiblizZné 9-14 hodin.

! Pro zajisténi dostate¢ného pohybu vzduchu uvnitf
mrazni¢ky se doporucuje ponechat ventilaéni otvory
volné a nezakryvat je jidly nebo nadobami.
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Udrzba a péce

Vypnuti privodu elektrického proudu

Béhem cCisténi a udrzby je tfeba odizolovat zafizeni od
napajeciho privodu:
1. nastavte otoény knoflik REZIMU CINNOSTI

MRAZNICKY do polohy @;

2. odpojte zastréku ze zasuvky.

Vycisténi zafizeni

Vnéjsi a vnitini ¢asti i pryZzova tésnéni je mozné Cistit
houbou navlh&enou ve vlazné vodé a bikarbonatu
sodném nebo neutralnim mydle. NepouZivejte
rozpoustédla, abrazivni prostfedky, bélidlo ani
amoniak.

Vyjimatelné pfislusenstvi mGze byt namoceno v teplé
vodé s mydlem nebo &isticim prostfedku na nadobi.
Oplachnéte je a dukladné osuste.

Zadni strana zafizeni ma tendenci pokryt se prachem,
ktery je mozné po vypnuti zafizeni a po odpojeni
z4stréky ze zasuvky elektrického rozvodu opatrné
odstranit, a to dlouhym nastavcem vysavace,
nastaveného na stfedni vykon.

Zabranéni tvorbé plisni a nepfijemnych
zapachu

Zafizeni bylo vyrobeno z hygienicky nezdvadnych
material(l, které neprenaseji zapachy. Za ucelem
zachovani této vlastnosti je tfeba, aby byla jidla
neustale chrdnéna a fadné uzaviena. Zabrani se tak
tvorbé skvrn.

V pfipadé piedpokladané diohoudobé nedinnosti
zarizeni vycCistéte jeho vnitfek a nechejte oteviena
dvirka.

() inpesit

Vyména zarovky

Pfi vymeéné zarovky osvétleni chladiciho prostoru

odpojte zastréku ze zasuvky elektrického rozvodu. Ridte

se nize uvedenymi pokyny.

Pristup k Zarovce po odstranéni ochranného krytu
zplsobem naznaéenym na obrazku.

Vyménte ji za obdobnou, s pfikonem uvedenym na
ochranném krytu (10 W).

—/
<
5
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Opatreni a rady

! Toto zafizeni bylo navrzeno a vyrobeno ve shodé

s mezinarodnimi bezpeénostnimi pfedpisy. Tato
upozornéni jsou uvadéna z bezpecénostnich dlivodl a
musi byt pozorné prectena.

( E Tento spotiebié je ve shodé& s nasledujicimi
smérnicemi Evropské unie:
- 72/23/EHS z 19/02/73 (Nizké napéti) ve znéni

ﬁ pozdéjsich predpist;
- 89/336/EHS z 03/05/89 (Elektromagneticka
W= kompatibilita) ve zné&ni pozdgjsich predpisu;
- 2002/96/CE.

Zakladni bezpec¢nostni opatreni

» Zarizeni bylo navrzeno pro neprofesionalni pouziti v
domacnosti.

+ Zafizeni musi byt pouZivano k uloZeni a
ke zmrazovani jidel, pouze dospélymi osobami, dle
pokyn( uvedenych v tomto navodu.

» Zafizeni nesmi byt nainstalovano na otevieném
prostoru, a to ani v pfipadé&, jedna-li se o prostor kryty
pristfeSkem; jeho vystaveni desti a bourkam je velice
nebezpecné.

* Nedotykejte se zafizeni bosyma nohama nebo
mokryma rukama ¢€i nohama.

* Nedotykejte se vnitfnich chladicich soucasti: existuje
nebezpeci popaleni nebo poranéni.

* Neodpojujte zastréku ze zasuvky elektrického rozvodu
potahnutim za kabel, ale fddnym uchopenim zastréky.

+ Pred zahajenim Cidténi a udrzby je tfeba odpojit
zastréku ze zasuvky elektrického rozvodu.
K odstranéni nebezpecti zasahu elektrickym proudem
nestaci nastavit oto¢ny knoflik REGULACE TEPLOTY
do polohy @ (vypnuté zafizeni).

» PFi vyskytu zavady v zadném pfipadé nezasahujte do
vnitfnich mechanismu ve snaze ji odstranit.

+ Uvnitf jednotlivych oddéleni nepouzivejte jina zafizeni
nebo nastroje nez Skrabku z dotace.

+ Nevkladejte si do ust kostky ledu, které byly pravé
vytazeny z mraznicky.

* Nedovolte détem hrat si se zafizenim. V zadném
pfipadé si nesmi sedat na zasuvky nebo se véSet na
dvirka.

+ Obaly nejsou hrackami pro déti.

Likvidace

Likvidace obalového materialu: dodrzujte mistni
predpisy za Ucelem opétovného vyuziti obald.

Evropska smérnice 2002/96/EC o odpadnich
elektrickych a elektronickych zafizenich stanovuje, ze
staré domaci elektrické spotrebic¢e nesmi byt
odkladany do bézného netfidéného domovniho
odpadu. Staré spotfebi¢e musi byt odevzdany do
oddéleného sbéru, a to za u€elem recyklace a
optimalniho vyuziti materiall, které obsahuiji, a z
dlGvodu predchazeni negativnim dopadim na lidské
zdravi a zivotni prostiedi. Symbol “pFeskrtnuté
popelnice” na vyrobku vas upozorfiuje na povinnost
odevzdat zafizeni po skon€eni jeho zivotnosti do
oddéleného sbéru.

Spotrebitelé by méli kontaktovat pfislusné mistni
urady nebo svého prodejce ohledné informaci
tykajicich se spravné likvidace starého zafizeni.

Uspora energii a ochrana zivotniho
prostredi

Nainstalujte zafizeni do chladného a dobfe vétraného
prostredi, nevystavujte jej plisobeni pfimého
slunec¢niho svétla a neumistujte jej do blizkosti zdroju
tepla.

Pfi vkladani a vyjimani potravin udrzujte dvifka co
nejméné oteviena.
Kazdé otevieni dvifek zplsobuje vyrazny unik energie.

Nenaplnujte zafizeni nadmérnym mnozstvim potravin:
dobra konzervace je podminéna volnym pohybem
chladu. Kdyz se zabrani cirkulaci, kompresor bude
pracovat nepretrzité.

Nevkladejte jesté tepla jidla: zvysSila by vnitfni teplotu
a pfinutila kompresor k nadmérnému vykonu,
provazenému plytvanim elektrickou energii.

V pfipadé vytvoreni namrazy odmrazte zafizeni (viz
Udrzba); vrstva ledu o velké tloustce zpUsobuje
obtizné odevzdavani chladu potravinam a zvySuje
spotfebu energie.

Udrzujte tésnéni ve funkénim stavu a v Cistoté, aby
fadné doléhala na dvifka a neumoznovala unik chladu
(viz Udrzba).
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Zavady a zpusob jejich

odstraneni

() inpesit

MUze se stat, Ze zafizeni nebude fungovat. Dfive, nez se obratite na Servisni sluzbu (viz Servisni sluzba), s pomoci
nasledujiciho seznamu zkontrolujte, zda se nejedna o snadno odstranitelny problém.

Zavady:

Nedochazi k rozsviceni zarovky
vnitfniho osvétleni.

Nedochazi k uvedeni motoru do

chodu.

Chladni¢ka a mraznicka chladi
nedostatecné.

Potraviny v mrazni¢ce se zmrazuji
prilis.

Motor zistava v chodu bez preruseni.

Zarizeni vydava nadmérny hluk.

Teplota nékterych vnéjSich ¢asti
chladnicky je vysoka.

Mozné priciny / ZpUisob odstranéni:

Zastréka neni zastréena do zasuvky elektrického rozvodu nebo fadné
nedoléha nebo byla pferuSena dodavka elektrického proudu v celém
byté&/domé.

Zarizeni je vybaveno jisti€em (viz Uvedeni do provozu a pouziti).

Dvirka fadné nedoléhaji nebo jsou poskozena tésnéni.

Dvirka jsou otevirana pfili§ ¢asto.

Otocny knoflik REGULACE TEPLOTY se nenachazi ve spravné
poloze;

Chladni¢ka nebo mraznic¢ka je pfili$ naplnéna.

Otocny knoflik REGULACE TEPLOTY se nenachazi ve spravné
poloze;

Dvifka nejsou spravné zaviena nebo jsou otevirana pfilis ¢asto.
Teplota vnéjsiho prostredi je pfilis vysoka.

Zafizeni nebylo fadné uvedeno do vodorovné polohy (viz Instalace).
Zafizeni bylo nainstalovano mezi kusy nabytku nebo pfedméty, které
vibruji a vydavaji hluk.

Chladici plyn uvnitf zafizeni produkuje lehky hluk i pfi zastaveném
kompresoru: nejedna se o zavadu, ale o zcela bé&zny jev.

Vysoké teploty jsou potfebné k zabranéni tvorby kondenzatu
ve specifickych zénach vyrobku.
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Servisni sluzba

Dfive, nez se obratite na servisni sluzbu:

195051766.

00

06/2005 - Xerox Business Services

» Zkontrolujte, zda zjisténou zavadu nemUizete odstranit vy sami (viz Zavady a zpdsob jejich odstranéni).
» Jestlize zafizeni ani po vSech provedenych kontrolach nefunguje a zjisténa zavada pretrvava, obratte se

na nejbliz§i Servisni stfedisko.

|mode|

vyrobni &islo

Uvedte: I
e druh zavady

L

(&S

(mod. RG 2330

N[ cod. 93139180000 ( S/N 704211801

* model vaseho spotiebic¢e (Mod.)

oy, T [ 150 W] = wloe Nipai s

+ vyrobni €islo (S/N) Tota 340 EX=3)75 |

Tyto informace jsou uvedeny na S EEA

identifikacnim &titku umist&ném v levé St T e rom Preie

dolni &asti chladni&ky. o or. [k 0090 |PS*- Low 10 "mm
Made in ltaly 13918

| Freez. Capac | Class
Gross Poder de Cong | Clase N
Bruto
Brut kg24h 4,0 Classe

Nikdy nesvéiujte opravu neautorizovanému technickému personalu a nepfipust'te instalaci jinych nez

originalnich nahradnich dild.
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Instructiuni de folosire
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Instalare

! Este important sa pastrati acest manual pentru a-l putea
consulta Tn orice moment. In caz de vanzare, de cesiune
sau de schimbare a locuintei, acesta trebuie sa fie Tnmanat
fmpreuna cu masina de spalat, pentru a informa noul
proprietar cu privire la functionare si la respectivele
avertismente.

! Cititi cu atentie instructiunile: veti gasi informatii
importante cu privire la instalatie, la folosire si la siguranta.

Amplasare si racordare

Amplasare

1. Amplasati aparatul intr-un loc aerisit si fara umezeala.

2. Nu obturati gratarele de aerisire din spatele frigiderului:
compresorul si condensatorul emana caldura si necesita
o buna aerisire pentru a functiona in mod corectsi a limita
consumul de energie electrica.

3. Pentru aceasta, lasati o distanta intre frigider si mobilier
de cel putin 10 cm (in partea de sus) si de cel putin 5 cm
(lateral).

4. indepértat,i aparatul de sursele de caldura.(raze solare
directe, aragaz).

5. Pentru a pastra distanta optima a produsului fata de
peretele din spate al acestuia, montati distantierii din
setul de instalare, urmarind instructiunile din foaia
anexata.

Punere la nivel

1. Instalati aparatul pe o suprafata plana si rigida.

2. Daca pavimentul nu este perfect orizontal, echilibrati
frigiderul insuruband sau desuruband suportii anteriori.

Conectare electrica

Dupa transport, pozitionati aparatul vertical si asteptati cel
putin 3 ore inainte de a-l cupla la retea. inainte de a
introduce stecherul in priza, asigurati-va ca:

* priza sa fie cu impamantare si conform prevederilor de
lege;

 caracteristicile prizei sa fie astfel incat sa suporte sarcina
de putere a aparatului, indicata pe tablita de caracteristici
din interiorul frigiderului (in partea de jos, din stanga) -
de ex. 150 W;

+ tensiunea de alimentare sa fie cuprinsa in rangul
valorilor indicate in placuta de caracteristici (din partea
de jos, In stdnga) - de ex. 220-240V,

+ priza sa fie compatibila cu stecherul aparatului.
in caz contrar, apelati la serviciile unui electrician
autorizat ( vezi Asistenta); nu folositi prelungitoare si
prize multiple.

! Dupa instalare, cablul de alimentare si priza de curent
trebuie sa fie usor accesibile.

! Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.

! Cablul trebuie sa fie controlat periodic si inlocuit de
electricieni autorizati (vezi Asistenta).

! Firma isi declina orice responsabilitate in cazul in care
aceste norme nu se respecta.

Reversibilitate deschidere usi
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Descriere aparat (D npesit

Vedere de ansamblu

Instructiunile de utilizare sunt valabile pentru mai multe modele, deci este posibil ca ilustratiile s& nu corespunda intocmai
aparatului pe care I-ati achizitionat. Descrierea componentelor care pot varia este cuprinsa in paginile urmatoare.

intrerupator —ff=——o — —
FUNCTIONARE
CONGELATOR = N
————— |
Compartimentul
CONGELARE si —
CONSERVARE
" Suport det§§abil cu
A ——— ] capac OUA
oy H
Intrerupator O
FUNCTIONARE i e ———
FRIGIDER = ) J
g e 'T"> RAFT DE OBIECTE
”/// [ ]
Becul B DETASABIL
(vezi Intretinere) =8 Ph
Eq ‘Pj
—)
Caseta | I M Raft STICLE
MULTIFUNCTIONALA* - '
Caseta FRUCTE si
VERDETURI | J IS =
1 @) y
- =
Caseta FRUCTE §i4/’///
VERDETURI

¢ Variaza ca numar sau ca pozitie.
*Numai pe anumite modele.
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Accesorii

RAFTURI pline sau in forma de

gratar.

—— Sunt detasabile si reglabile in

@ fnaltime multumita ghidajelor(vezi
figura), utile pentru sustinerea
recipientelor sau a alimentelor de

| dimensiuni mari. Reglarea
fnaltimii la care sunt dispuse se

poate face si fara a extrage raftul intreg.

Caseta MULTIFUNCTIONALA*: este ideala pentru
conservarea indelungata a alimentelor, de exemplu a
salamurilor. Evita patrunderea mirosului urat in frigider.

Indicator TEMPERATURA®*: pentru a identifica zona
cea mai rece di frigider.
1. Controlati daca inscriptia OK este bine lizibild (vezi

figura).

2. Daca nu apare mesajul OK inseamna ca temperatura
este prea mare. In acest caz, este necesar sa deplasati
selectorul de FUNCTIONARE FRIGIDER mai sus (zona
mai rece) si sa asteptati aproximativ 10 ore pana cand
se stabilizeaza temperatura.

3. Controlati din nou indicatorul; dac& este necesar,
reglati inca o data pozitia selectorului. Daca
introduceti o cantitate mai mare de alimente sau daca
deschideti usa frigiderului prea des, este normal ca
indicatorul s& nu afiseze mesajul OK. Asteptati cel
putin 10 ore Tnainte de a modifica pozitia selectorului
FUNCTIONARE FRIGIDER.

PLAY ZONE¥*: Suportul de sticle Play Zone asigura
racirea rapida a sticlelor, cutiilor sau integratorilor,
pastrandu-le in acelasi timp la indeméana dvs.

*Numai pe anumite modele.

Daca suportul Play Zone este amplasat pe raftul de
sticla, dispuneti pe acesta sticlele de marime mare sau
mijlocie. In acest mod, vinul, de exemplu, va fi pastrat in
conditii optimale.

Daca I-ati indoit si fixat in partile laterale ale raftului,
atunci puteti dispune, in partea mai fnalta cutii, in partea
din mijloc integratori si in rest, alte tipuri de cutii sau
integratori.

Suportul Play Zone poate fi folosit ca un raft obisnuit
(dupa ce a fost fixat in mod corespunzator), deplasat pe
orice raft si spalat fie cu mana, fie cu masina de spalat
vase.

GRAFFITI*: setul de carioca care

inveseleste si coloreaza frigiderul
Indesit. Cu aceste carioca puteti
sa lasati mesaje, sé notati si sa
desenati pe usile si pe flancurile
frigiderului. Setul GRAFFITI este
foarte usor si comod de
intrebuintat: mesajele sau
desenele dvs se pot sterge,
simplu si rapid, cu o laveta uscata
sau cu un burete (ca cele care se
folosesc la gcoald). Nu utilizati
baza suportului de carioca pentru a sterge desenele:
puteti deteriora atat frigiderul cat si componenetele
setului GRAFFITI.

ATENTIE:

setul de carioca GRAFFITI a fost studiat, proiectat si

testat pentru a putea fi folosit numai pe usile si flancurile

produselor din gama Indesit care il ofera ca accesoriu.

De aceea, nu folositi:

- setul de carioca GRAFFITI pe alte frigidere Indesit si/
sau de alta marca;

- setul de carioca GRAFFITI pe alte aparate de uz
casnic;

- alte tipuri sau marci de carioca pe frigiderul Indesit.

in aceste cazuri, puteti decolora sau péata produsele, in
mod definitiv.

Utilizarea setului de carioca de catre copii este permisa
numai sub supravegherea unui adult.

Societatea Indesit SpA isi declina orice responsabilitate
in cazul in care setul GRAFFITI este folosit in mod
necorespunzator.
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Pornire si utilizare (D inpesit

Activare aparat puneti alimentele sau recipientele in contact cu peretele
refrigerent posterior, pentru a nu obtura orificiile de m

! inainte de a pune in functiune aparatul, urmariti aerisire si a evita, ca urmare, formarea de condens.

instructiunile cu privire la instalare (vezi Instalare). Inchideti bine sticlele si infasurati alimentele in mod

! inainte de a conecta combina la retea, curétati corespunzator.

compartimentele si accesoriile cu apa calduta si

bicarbonat. . . oL

! Aparatul este dotat cu un sistem de protectie a motorului Utilizare optimala frigider

care activeaza compresorul dupa aproximativ 8 minute de

la punerea in functiune_ Acest lucru se Tntémplé de . Introduceti numai alimentele reci sau abia Céldute,

fiecare data cand se intrerupe curentul electric, in mod niciodata calde (vezi Precautii si sfaturi).

voluntar sau involuntar (pana).
* Amintiti-va ca valabilitatea alimentelor conservate in

1. Introduceti stecherul in priza si verificati daca indicatorul frigider este aceeasi pentru cele preparate ca si pentru

verde ALIMENTARE s-a aprins (selectorul FUNCTIONARE cele crude.
CONGELATOR nu trebuie s fie pe @). . S N - . .

2. Rotiti selectorul FUNCTIONARE FRIGIDER si * Nu |r.1trod.uf:et| Ilch.ldele in re9|p|ente fara capac: ele ar
FUNCTIONARE CONéELATOR intr-o pozitie de spori umiditatea si ar determina formarea de condens.
mijloc. Dupa céteva ore puteti introduce alimentele in
frigider.

IGIENA ALIMENTARA

Reglarea temperaturii 1. Dupa ce ati cumparat alimentele, eliminati ambalajele
in care au fost puse (de hartie, carton, etc) pentru a

Temperatura in interiorul evita introducerea bacteriilor sau a mizeriei in frigider.

[] compartimentului frigider
se regleaza in functie de
pozitia selectorului.

min = mai cald;

max = mai rece;

Se recomanda reglarea sa
ntr-o pozitie medie.

2. Protejati alimentele (mai ales pe cele alterabile sau
care emana un miros puternic) in mod corespunzator:
limitdnd contactul dintre ele, veti elimina contaminarea
cu baterii sau germeni si imprastierea mirosurilor in
frigider.

3. Dispuneti alimentele astfel incat s& nu obstaculati
circulatia aerului in interiorul frigiderului.

4. Pastrati curatenia in frigider; nu folositi substante
Sistem de ricire oxidante sau abrazive.

No Frost

Se poate recunoaste dupa 5. Consumati alimentele pana la expirarea termenului de

"[=  ochiurile de aerisire garantie, odata ce a fost depasit, scoateti-le din
dispuse pe peretii frigider.
i b posteriori ai o o A .
o) compartimentelor. 6. Asezati alimentele usor perisabile (branzeturi moi,
i Sistemul No Frost peste crud, carne, etc) in zona cea mai rece a
g a genereaza un flux de aer frigiderului, deasupra casetelor de verdeatd, in
D rece care recolteaza apropierea indicatorului de temperatura.
i b umiditatea impiedicand
‘bﬂd‘ formarea de gheata sau

bruma: in frigider mentine

nivelul de umiditate corect
si, datoritd absentei de bruma, pastreaza prospetimea
alimentelor, iar in congelator evita formarea de gheats,
impiedicand deci lipirea alimentelor ceea ce anuleaza
necesitatea efectuarii operatiilor de dezghetare. Nu
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m Utilizare optimala congelator

Temperatura in interiorul
compartimentului congelator
se regleaza in functie de
pozitia selectorului.
g = mai cald,
i % = mai rece;
)Xe Se recomanda reglarea sa
Y intr-o pozitie medie.

ECO

ECO este temperatura optimala cu consum energetic
redus.
@ opreste aparatul, inclusiv frigiderul.

* Nu recongelati alimentele decongelate sau in curs de
decongelare; acestea trebuie preparate si consumate
fn maxim 24 de ore.

+ Alimentele proaspete (de congelat) nu trebuie sa fie
puse langa cele deja congelate, ci asezate deasupra
gratarului din congelator, daca este posibil, Tn contact
cu peretii laterali si posterior, unde temperatura este
mai mica de -18° C, pentru a se congela rapid.

* Nu introduceti in congelator sticle pline inchise
ermetic, deoarece se pot sparge.

+ Cantitatea maxima zilnica de alimente de congelat
este indicata n tablita de caracteristici din frigider (in
partea de jos, in stadnga); de exemplu: Kg/24h 4).

! In timpul congelérii evitati deschiderea usii
congelatorului.

! Daca se intrerupe curentul sau este vreo defectiune
(pand) de la retea, nu deschideti usa congelatorului: in
acest mod alimentele Tnghetate si congelate se vor
pastra intacte timp de 9-14 ore.

! Pentru a evita impiedicarea circulatiei aerului in
interiorul congelatorului, se recomanda a nu acoperi cu
alimente sau recipiente, orificiile de aerisire.
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Intretinere si curatire (D) npesit

Intrerupeti alimentarea electrica a Inlocuire bec
aparatului. m
Pentru a inlocui becul din frigider, scoateti mai intai
In timpul operatiilor de curatire si intretinere nu este stecherul din prizd. Urmariti instructiunile de mai jos.
necesar s izolati complet combina (sa intrerupeti
curentul de la retea). Indepértati protectia dupé indicatiile din figura pentru a
1. Pozitionati selectorul FUNCTIONARE CONGELATOR ajunge la bec.
pe @; Tnlocuiti-l cu unul similar, a carui putere sa fie egald cu
2. scoateti stecherul din priza. cea indicata pe capacul de protectie (10 W).

Curatare aparat

» Exteriorul, interiorul si garniturile din cauciuc pot fi
curatate cu un burete imbibat in apa calduta si

bicarbonat de sodiu sau sdpun neutru. Nu folositi
solventi, substante abrazive, inalbitor sau amoniac.

* Accesoriile detasabile pot fi puse la inmuiat in apa T~ //T
calda si sdpun sau detergent de vase. Dupa spalare,
clatiti-le si stergeti-le bine.

+ Partea posterioara a combinei atrage praful, care
poate fi aspirat folosind tubul rigid al aspiratorului
(acesta fiind reglat la o viteza medie). Procedati cu
atentie: Thainte de a aspira praful, opriti aparatul si
scoateti stecherul din priza.

Evitarea mucegaiului si a mirosurilor urate

» Aparatul este fabricat cu materiale igienice care nu
emana nici un miros. Pentru a pastra aceasta
caracteristica, este necesar ca alimentele sa fie
intotdeauna protejate in recipiente inchise. Acest lucru
este necesar pentru a evita patarea alimentelor.

» Daca doriti s opriti aparatul pe o perioadd mai mare
de timp, curatati interiorul si l1&sati ugile deschise.

57



Precautii si sfaturi

! Aparatul a fost proiectat si construit conform normelor
internationale de sigurantd. Aceste avertizari sunt
furnizate din motive de siguranta si trebuie sa fie citite cu
atentie.

C

Acest aparat este conform cu urmatoarele
Directive Comunitare:
-73/23/CEE din data de 19/02/73 (Tensiuni

Ef Joase) si modificari succesive;

- 89/336/CEE din data de 03/05/89

=mm (Compatibilitate Electromagnetica) si modificari

succesive;
- 2002/96/CE.

Siguranta generala

Acest aparat de uz casnic fost conceput pentru a fi
folosit numai in interiorul locuintelor.

De aceea, trebuie sa fie utilizat numai pentru
conservarea si congelarea alimentelor si numai de
persoane adulte, conform instructiunilor din manual.

Aparatul nu trebuie instalat in aer liber, nici chiar in
cazul Tn care spatiul este adapostit, deoarece
expunerea acestuia la ploi si furtuni este foarte
periculoasa.

Nu atingeti aparatul cand sunteti desculti sau cu
mainile sau picioarele ude sau umede.

Nu atingeti componentele de racire din interiorul sau:
ca puteti arde sau rani.

Nu scoateti stecherul din priza tragand de cablu.

Este necesar sa scoateti stecherul din priza inainte de
a efectua operatiile de curatire si intretinere. Nu este
suficient sa pozitionati selectorul pentru REGLAREA
TEMPERATURII pe @ (aparat oprit) pentru a taia
alimentarea cu curent electric.

in caz de defectiune, nu umblati in nici un caz la
mecanismele interne i nu incercati s-o reparati
singuri.

Nu utilizati, Tn interiorul celor doud compartimente,
dispozitive sau unelte diferite de razuitorul din dotare.

Nu bagati in gura cuburile de gheaté imediat dupa ce
le-ati scos din congelator.

Nu Iasati copiii sa se joace cu aparatul. in nici un caz
ei nu trebuie s& se ageze pe casete sau sa se agate
de usa.

Ambalajele nu sunt jucarii pentru copii!

Lichidare aparat

+ Lichidarea ambalajelor: respectati normele locale, in
acest fel ambalajele vor putea fi utilizate din nou.

+ Lichidarea unui aparat vechi: RESPECTATI
LEGISLATIA IN MATERIE DE LICHIDARE.
Frigiderele si congelatoarele contin, in zona de racire
si in izolatie, gaz izobutan si ciclopentan care, daca
sunt eliminate in atmosfera, sunt periculoase. EVITATI
DECI DETERIORAREA TUBURILOR.

+ TInainte de a lichida aparatul vechi, taiati cablul de
alimentare cu curent electric si indepartati balamalele,
pentru a nu putea fi utilizat de altcineva.

Economisirea energiei si protectia
mediului inconjurator

* Amplasati aparatul intr-un loc racoros si bine ventilat,
protejati-| de razele solare directe si de sursele de
caldura.

* Pentru a introduce sau scoate alimentele, deschideti si
inchideti usile cat mai repede cu putinta.
Fiecare deschidere a usii inseamna consum de
energie.

* Nu incércati aparatul: pentru a asigura o buna racire a
alimentelor, aerul trebuie sa circule cat mai bine. Daca
impiedicati circulatia aerului, compresorul va lucra in
permanenta.

* Nu introduceti alimente calde: acestea determina
cresterea temperaturii si deci obligd compresorul sa
functioneze mai mult, ceea ce inseamna un consum
marit de energie.

+ Dezghetati aparatul dacé observati ca s-a format
gheata (vezi Intretinere); stratul de gheat& gros
impiedica racirea alimentelor si mareste consumul de
energie.

+ Curatati si verificati eficienta garniturilor: daca nu
asigura o inchidere etansa, aerul rece va iesi din
frigider (vezi Intretinere).
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Anomalii si remedii (D inpesiT

Se poate intdmpla ca aparatul sa nu functioneze. nainte de a apela serviciul de Asistenta (vezi Asistenta), verificati daca
nu se trateaza de o problema usor de rezolvat:

Anomalii: Cauze posibile / Rezolvare:

Becul nu se aprinde. + Stecherul nu este introdus in priza, sau nu face contact sau curentul
este oprit de la retea (pana).

Motorul nu porneste. + Aparatul este dotat cu un sistem de protectie a motorului (vezi Pornire si
utilizare).

Frigiderul si congelatorul racesc putin. + Usile nu se inchid bine sau garniturile sunt deteriorate.
+ Usile se deschid foarte des;
+ Selectorul de TEMPERATURA este corect pozitionat;
+ Frigiderul sau congelatorul au fost umplute excesiv.

in frigider alimentele se ricesc prea + Selectorul de TEMPERATURA este corect pozitionat;
mulit.
Motorul functioneaza continuu. + Usa nu este bine inchisa sau a fost deschisa frecvent;

+ Temperatura exterioara este foarte ridicata.

Aparatul emite prea mult zgomot. * Aparatul nu este la nivel (vezi Instalare).
+ A fost instalat intre mobila si obiecte care vibreaza si emit zgomote;
+ Gazul refrigerent produce zgomote usoare chiar si atunci cand
compresorul este oprit: nu indica o defectiune, este normal.

Temperatura anumitor parti externe + Temperaturile ridicate sunt necesare pentru a evita formarea apei de
ale frigiderului este ridicata. condens in anumite zone ale produsului.
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Asistenta

195051766.00

06/2005 - Xerox Business Services

inainte de a apela Asistenta:
 Verificati daca puteti remedia singuri anomalia (vezi Anomalii $i remedii).

» Daca, in ciuda tuturor controalelor, aparatul nu functioneaza si problema observatad de dumneavoastra
persistd, chemati centrul de asistentd autorizat cel mai apropiat.

| model | numar de serie

Comunicati:
* tipul de anomalie;

(Mod. RG2330 )| T [ cou. 93139180000 ( S/N 704211801

* modelul masinii (Mod.); Nga2aoy- Loz [ 150 W[ w wruse AN, Wax 15/
* numarul de serie (S/N). Total 340 75 | | |Freez Capac Class
. . o o N
Aceste informatii se gasesc pe plicuta de S| [Sow] [har | |G| |Pocercecong |ciase N
e e g e " T, n Brut Brut Utile Brut kgi24h 4,0 Classe
caracteristici din frigider, in partea de jos, in Compr. [R 1340 [Test Pressure
n st. | % -
Stanga Izompr. e = Lo 140 |”|H|‘ ‘ll || ||H‘|||| | ml‘
Made in ltaly 13918

Nu apelati niciodaté la persoane neautorizati si refuzati instalarea de piese de schimb care nu sunt
originale.
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Beszerelés

! Hogy barmikor utana nézhessen a készullékkel kapcsolatos
kérdéseinek, fontos, hogy megérizze a kézikdnyvet. Abban az
esetben, ha eladja, elajandékozza, vagy athelyezi a készuléket,
gy6zédjén meg rola, hogy a készulékkel egyutt tovabbadja a
hasznalati utmutatét is, hogy az Uj tulajdonos tajékozdédhasson
a készulék Uzemeltetésérdl és a mikddésére vonatkozo
figyelmeztetésekrol.

! Olvassa el figyelmesen az utasitasokat: fontos informacidkat
talal benne az tizembe helyezésrdl, a hasznalatrél és a
biztonséagrol.

Elhelyezés és csatlakoztatas

Elhelyezés

1. A készuléket jol szell6z8, szaraz kérnyezetben helyezze el.

2. Ne takarja el a hatsé hiitéracsokat: a kompresszor és a
kondenzator hét bocsatanak ki és a megfeleld mikédéshez
és az aramfogyasztas mérsékléséhez j6 szell6zésre van
szukséguk.

3. Hagyjon legalabb 10 cm tavolsagot a készulék teteje és a
folotte esetleg elhelyezett batorok kézoétt, valamint legalabb 5
cm helyet az oldalak és a butorok/oldalfalak k6z6tt.

4. Ne tegye a készuléket héforras kozelébe (kdzvetlen
napsugarzas, elektromos tlizhely).

5. Ahhoz, hogy megmaradjon az optimalis tavolsag a készulék
és a hatsé fal kozott, szerelje fel a készletben talalhaté
Utkdz6t az ahhoz tartozé utmutaté instrukcioit kdvetve.

Vizszintezés

1. A készlléket sima, szilard padl6ézatra helyezze.

2. Ha a padlézat nem lenne tékéletesen vizszintes, az elsd
labak ki-, illetve becsavarasaval allitsa be a készlléket.

Elektromos csatlakoztatas

Leszallitas utan helyezze a készuléket figgdleges helyzetbe és
varjon legalabb 3 érat, miel6tt bedugna a konnektorba. Mielétt a
villasdugét bedugja a csatlakozéaljzatba, gy6z6djon meg réla,
hogy:

+ a konnektor foldelve van és a térvényi eléirasoknak megfelel;

* a konnektornak birnia kell a készilék maximalis terhelési
teljesitményét, mely a készilék tulajdonsagait tartalmazé, a
hitérészben balra lent elhelyezett kis fémlapon van
feltintetve (pl. 150 W);

+ atapfesziltségnek a készilék tulajdonsagait tartalmazé,
balra lent elhelyezett kis fémlapon feltintetett
értéktartomanyon belul kell lennie (pl. 220-240 V);

+ akonnektornak és a készulék villadsdugéjanak dsszeilldnek kell
lennie. Ellenkezé esetben kérje a villasdugé kicserélését
engedéllyel rendelkezé szerel6tdl (lasd Szervizszolgalat), ne
hasznaljon hosszabbitét vagy elosztét.

! Abeszerelt késziiléknél az elektromos vezetéknek és a
konnektornak kénnyen hozzaférhetének kell lennie.

! A vezeték nem hajolhat meg és nem lehet 6sszenyomoédva.
! A vezetéket rendszeresen ellendrizni kell, cseréjét csak
engedéllyel rendelkezé szereld végezheti el (lasd
Szervizszolgalat).

! Amennyiben a fenti el6irasokat nem tartjak be, a gyarté
elharit minden felel6sséget.

Ajtonyitas-irany valtoztatas
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A késziilék leirasa

Attekintés

() inpesit

A haszndlati utmutaté kilénb6zé modellekre érvényes, ezért eléfordulhat, hogy az dbra bizonyos részletekben eltér
az On altal megvasarolt készuléktdl. Az sszetettebb részek leirasat a kévetkezé oldalakon talalja meg.

Teker6gomb—

FAGYASZTOSZEKRENY
MUKODES

Fagyasth rész
FAGYASZTAS és
TAROLAS

Tekeré6gomb
HUTOSZEKRENY
MUKODES

Lampa<j

(lasd Karbantartas)

TOBBFELEKEPPEN-
HASZNALHATO
rekesz*

GYUMOLCS és
ZOLDSEG tarold

O

Kivehet6 ajtoépolc
fedc’j\{el, )
TOJASTARTOVAL

' Kiveheté6 TAROLO

polce

i

(5] (5]

C D

=1

Allithaté LAB//

* A szam és/vagy elhelyezkedés eltérd lehet.
* Csak bizonyos modelleknél talalhaté meg.

UVEGTAROLO polc
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Tartozékok

POLCOK: sima vagy racsos.
A specialis sineknek
kdszénhetéen kivehetbek és

=
J 1 = R
N
@ magassaguk allithato (lasd
my

abra), igy nagyméretd
edényeket vagy élelmiszereket

\ N is betehet.

TOBBFELEKEPPEN-HASZNALHATO rekesz*
kulénféle élelmiszerek (példaul felvagottak) hosszu
idejl tarolasara; megakadalyozza, hogy a szagok
szétaradjanak a hitészekrényben.

HOMERSEKLET kijelz6é *: a hiitészekrény
leghidegebb részének meghatarozasara.

1. Ellenérizze, hogy az OK felirat egyértelmuen
megjelenik-e a kijelzén (/asd abra).

.Ha nem jelenik meg az OK felirat, az azt jelenti, hogy
a hémérséklet tul magas: allitsa a HUTOSZEKRENY
MUKODES tekerégombot magasabb (hidegebb)
allasba, majd varjon kérulbeldl 10 érat, amig a
hémérséklet stabilizalodik.

N

w

. Ellenérizze ismét a kijelzét: ha szikséges, ismét
allitsa be. Ha nagymennyiségi élelmiszert helyezett
be, vagy a h(itészekrény ajtajat gyakran kinyitja,
normalis, ha a kijelzén nem jelenik meg az OK felirat.
Varjon legalabb 10 érat, mielétt a HOTOSZEKRENY
MUKODES tekerégombot magasabb értékre allitja.

Play Zone*

Az uj ,Play Zone” Givegtarté polccal szamos Uveget,
dobozos uditét és taroloedényt gyorsan leh(ithet és
azok mindig kényelmesen hozzaférhetéek.

* Csak bizonyos modelleknél talalhaté meg.

Ha a ,Play Zone” Gvegpolcra van elhelyezve, a nagy és
koézepes méret(i ivegeket egyszeriien fektesse ra. igy
példaul a bort a leheté legjobb mddon tarolhatja.

Miutan megddntétte és régzitette a polc oldalan talalhato
megfeleld helyekbe, rahelyezheti a dobozos uditéket (a
magasabb részére), a taroloedényeket (a kozépsd
részére), és egyéb udités dobozokat és Gvegeket
fektethet a polc tébbi részére.

A ,Play Zone” hasznalhaté hagyomanyos polcként
(miutan behelyezte), athelyezhetd egyik szintrél a
masikra az egész polccal egyitt, akar mosogatogépben
is kdnnyen elmosogathato.

GRAFFITI*: ez a filctollkészlet

szorakoztatobba és szinesebbé
teszi Indesit hiitészekrényét. A
filctollakkal irhat, Gzeneteket
hagyhat és rajzolhat
hltészekrénye ajtajaira és
oldalaira. A GRAFFITI készletet
rendkivll egyszerl és kényelmes
hasznalni, iras vagy rajzolas utan
egyszerlen és gyorsan letérélhetd
egy nedves ruhadarab vagy fehér
tdblahoz hasznalatos k6zénséges tablatorlé
segitségével. A torléshez ne hasznalja a filctolltarté aljat,
ezzel a készulék és/vagy a GRAFFITI készlet
darabjainak maradandé karosodasat okozhatja!

FIGYELEM:

a GRAFFITI filctoll készletet kizarélag azon Indesit

készllékek ajtajara és oldalaira t6rténé rajzolashoz,

irashoz vizsgaltak be, tervezték és tesztelték, melyekkel

egyutt megvasarolta.

Ezért ne hasznalja:

- a GRAFFITI filctollakat mas Indesit hlt6szekrényeken
és/vagy mas markaju készulékeken;

- a GRAFFITI filctollakat mas elektromos haztartasi
készllékeken,;

- mas tipusu vagy markaju filctollat ezen az Indesit
hdtészekrényen;

llyen esetekben eléfordulhat, hogy a szin elmosédik és/
vagy letérélhetetlen jelolés keletkezik.

Gyermekek a filctollakat csak felnétt felugyelete mellett
hasznaljak!

Az Indesit Company S.p.A. a GRAFFITI készlet nem
megfelel hasznalatabdél adédod kovetkezményekért nem
felel.
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Uzembe helyezés és

hasznalat

A késziilék lizembe helyezése

! Miel6tt a késziiléket lizembe helyezi, kévesse a
beszerelési utasitasokat (/asd Beszerelés).

! Miel6tt csatlakoztatja a keészuléket, tisztitsa meg jol a
rekeszeket és a tartozékokat langyos vizzel és
bikarbonattal.

! A készllék motorvédé szabdalyozassal van ellatva, ami a
kompresszort csak a bekapcsolas utan kérulbell 8
perccel inditja el. Ez minden szandékos vagy nem
szandékos kikapcsolas (aramszinet) utan is igy térténik.

1. Dugja a villasdugét a konnektorba és gyéz8djon meg
réla, hogy a zéld ARAMELLATAS lampa (a
FAGYASZTO MUKODES tekerégombnak nem kell @
allasban lennie) felgyullad.

2. Tekerje a HUTOSZEKRENY MUKODES és
FAGYASZTO MUKODES tekerégombot kozépsd
allasra. Néhany ora elteltével beteheti az
élelmiszereket a hitészekrénybe.

Hoémeérséklet szabalyzas

A hitérész belsejének
I hémérséklete
automatikusan
szabalyozédik a termosztat
gombjaval beallitott
allasnak megfeleléen.
min = melegebb
max = hidegebb
A k6zépsé allast javasoljuk

Hitérendszer

Dérmentesit6

—— A Nh(t6- és fagyasztérész

hatso falan elhelyezett

levegbztetd cellakrol

ismerhetd fel

A Dérmenetesitd

— folyamatosan hideg

il D F levegét aramoltat, ami

Osszegyljti a nedvességet
és meggatolja a jég és a

bﬂ(ﬂ dér kialakulasat: a

hltérészben fenntartja a

megfelel6 nedvességtartalmat és, a dér hianyanak

készdnhetéen, megbrzi az élelmiszerek eredeti

mindségét; a fagyasztorészben megakadalyozza a jég

kialakulasat, ezzel feleslegessé teszi a dérmentesitést és

megakadalyozza, hogy az élelmiszerek egymashoz

Q

() inpesit

fagyjanak. Non mettere alimenti o contenitori a diretto
contatto con la parete refrigerante posteriore, per non
ostruire i fori di aerazione e facilitare la formazione di

condensa. Chiudere le bottiglie e avvolgere gli alimenti.

A hiitészekrény legjobb kihasznalasa

Ne tegyen meleg ételt a készulékbe, csak hideget

vagy éppen langyosat (/4sd Ovintézkedések és

tanacsok).

Ne feledje, hogy a fétt ételek nem allnak el tovabb,

mint a nyersek.

Ne tegyen be folyadékot fedetlen edényben, mert azzal

megemelné a készulékben a nedvességtartamot, ami

kondenzviz kivalasahoz vezet.

Etelhigiénia

1.

Az ételek megvasarlasa utan, vegyen le azokrol
minden kulsé papir/kartonpapir csomagolast, amivel
baktériumok vagy piszok kertlhetne a

hitészekrénybe.

. Csomagolja be az ételeket (kuléndsen a kdnnyen

romlanddkat és az er6s aromajuakat) ugy, hogy ne

érjenek egymashoz, igy elkertlheti a spéra/baktérium
fert6zés lehet6ségét, valamint a szagok szétterjedését

a hlitészekrényben

szabadon aramolhasson

. A lejart szavatossagi idejli ételeket vegye ki a

hitészekrénybél

. A megfelel6 tarolas érdekében a kénnyen romlé
ételeket (lagysajtok, nyers hal, hus, stb...) a

. Ugy helyezze el az ételeket, hogy kéztik a levegb

. Tartsa tisztan a hitészekrény belsejét, tgyelve ra,
hogy ne hasznaljon oxidalé vagy surol6 szereket

leghidegebb részre tegye, azaz a zéldséges-rekesz

félé, ahol a hémérséklet kijelzé talalhato.
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AFAGYASZTOSZEKRENY
ECO MUKODES tekerégomb a
fagyasztorész
hémérsékletének
szabdlyozasara szolgal:
* o kevésbé hideg.
5 s hidegebb.

(] A kozépsé allast javasoljuk

ECO az optimalis hémérséklet alacsony fogyasztas
mellett.
@ Kkikapcsolja a keészuléket a hiitészekrénnyel egyutt.

* Ne fagyasszon ujra kiolvadé vagy kiolvadt
élelmiszereket; azokat az elfogyasztashoz meg kell
fézni (24 6ran belul).

+ A friss fagyasztandé élelmiszereket ugy helyezze el,
hogy ne érjenek a mar lefagyasztottakhoz; helyezze
azokat a fagyasztd rész racsa folé, lehetdleg
kézvetlenll a (oldalsé és hatso) fal mellé, ahol a
hémérséklet -18°C alatt van és megfelelé gyorsasagu
lefagyasztast garantal.

* Ne tegyen a fagyasztéba folyadékot tartalmazo,
bedugaszolt, vagy hermetikusan lezart Gvegeket, mert
azok eltérhetnek.

* A naponta lefagyaszthaté maximalis élelmiszer
mennyiség fel van tlntetve a hiitérészben balra alul
elhelyezett, a készulék tulajdonsagait tartalmazé kis
fémtablan (példaul: Kg/24h 4).

! A fagyasztas ideje alatt kerilje a fagyaszté ajtajanak
kinyitasat.

! Aramsziinet vagy meghibasodas esetén ne nyissa ki a
fagyaszté ajtajat: igy a mélyhitétt és fagyasztott
élelmiszerek korulbelul 9-14 éran keresztil valtozatlanok
maradnak.

! A fagyasztoszekrény belsé levegdkeringés gatlasanak
elkertlése érdekében, javasoljuk, hogy élelmiszerekkel
vagy taroldedényekkel ne zarja el a szell6zényilasokat.
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Karbantartas és védelem

() inpesit

A késziilék kikapcsolasa

Takaritas és karbantartas el6tt a készlléket ki kell huzni a
konnektorbol.

1. tekerje a FAGYASZTO MUKODES gombot @ &llasra;
2. huizza ki a konnektrobdl.

A késziilék tisztitasa

* A Kkulsé részek, a belsd részek és a gumitémitések
langyos vizzel és szédabikarbénaval vagy semleges
szappannal atitatott szivaccsal tisztithatéak. Ne
hasznaljon olddszert, surolészert, fehéritét vagy
szalmiakszeszt.

* A Kkivehet6 részek meleg, szappanos, vagy
mosogatoszeres vizbe tehetéek. Ovatosan mossa le
és szaritsa meg 6ket.

* A készulék hatoldalan por rakédhat le, amit 6vatosan,
a készulék kikapcsolasa és kihlzasa utan, a porszivo
hosszu csévével, a porszivot kézepes erére allitva,
letisztithat.

A penész és a kellemetlen szagok
kialakulasanak megel6zése

* A készulék olyan higiénikus anyagokbdl készilt,
melyek nem engedik at a szagokat. A tulajdonsag
megtartasahoz az szikséges, hogy az élelmiszereket
mindig lefedje és jol lezarja. Ezzel elkerulheti a foltok
kialakulasat is.

* Abban az esetben, ha hosszabb id6re szeretné
lekapcsolni a készuléket, tisztitsa ki a belsejét és
hagyja nyitva az ajtokat.

A lampa cseréje

A h(térész lampajanak cseréjéhez huzza ki a villasdugot
a konnektorbél. Kovesse az alabbi utasitasokat.

A lampahoz ugy fér hozza, ha az abranak megfelelé
médon leveszi a burkolatot.

Cserélje ki a védéburkolaton feltintetett teljesitményl
lampara (10 W).
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! Akészlléket a nemzetkdzi biztonsagi szabvanyoknak
megfeleléen tervezték és gyartottak. Az alabbi
figyelmeztetések a biztonsagra vonatkoznak, olvassa el
figyelmesen!

( E A készllék megfelel az alabbi unios

hid

mmm kompatibilitds Direktiva) és az azt kovetd

iranyelveknek:

- 73/02/19-as 73/23/CEE (Alacsonyfesziltségi
Direktiva) és az azt kévetéd modositasok;
-89/05/03-es 89/336/CEE (Elektromagneses

modositasok;
- 2002/96/CE.

Altalanos biztonsag

* A készuléket lakason bellli, nem kereskedelmi, illetve

ipari hasznalatra szantak.

A késziléket csak felnbttek hasznalhatjak a jelen
kézikdnyvben leirtaknak megfelel6en élelmiszerek
tarolasara és fagyasztasara.

A készilék nem helyezhetd Uzembe nyitott helyen,
még abban az esetben sem, ha a helyiséget tetével
fedték. A készuléket rendkivil veszélyes esének és
viharnak kitenni.

Ne érjen a készulékhez mezitlab vagy nedves kézzel,
illetve labbal.

Ne érjen a bels6 hltérészekhez: megsérilhet vagy
égési sérilést szenvedhet.

Ha a készuléket kihlizza, mindig a villasdugénal fogja
meg és ne a vezetéket rangassa.

A készilék takaritasakor vagy karbantartaskor a
villasdugot ki kell huzni a konnektorbol. A készulék
teljes aramtalanitdsahoz nem elegendé a
HOMERSEKLET SZABALYZO gombot @ (készulék
kikapcsolva) allasra tekerni.

Meghibasodas esetén semmilyen kérilmények kozott
ne prébalja megjavitani a készulék bels6 szerkezetét.

Ne hasznaljon a rekeszek belsejében a mellékelt
kapardkéstél eltérd eszkdzt vagy berendezeést.

Ne vegyen a szajaba kdzvetlenil a fagyasztébadl kivett
jégkockat.

Ne engedje, hogy a készulékkel a gyerekek jatszanak.
Semmilyen kérulmények k6z6tt ne engedije, hogy
ralljenek a fi6kokra vagy az ajton hintazzanak.

A csomagoléanyag nem jatékszer.

Ovintézkedések és tanacsok

Leselejtezés

A csomagolbanyag kidobasa: tartsa be a helyi
elirasokat, igy a csomagol6anyagot ujra lehet
hasznositani.

Az elektromos készulékek megsemmisitésérdl sz6l6
europai direktiva 2002/96/EC eldirja, hogy a régi
haztartasi gépeket nem szabad a normal nem
szelektiv hulladékgydujtési folyamat soran
osszegyljteni. A régi gépeket szelektiven kell
o6sszegydljteni, hogy optimalizalni lehessen a bennuk
Iévd anyagok ujrahasznositasat és csékkenteni
lehessen az emberi egészségre és kdrnyezetre
gyakorolt hatasukat. Az athuzott “szemeteskuka” jele
emlékezteti Ont arra, hogy kételessége ezeket a
termékeket szelektiven 6sszegydijteni.

A fogyasztoknak a helyi hatésagot vagy kereskedét
kell felkeresnilk a régi haztartasi gépek helyes
elhelyezését illetben.

Takarékoskodas és kdornyezetvédelem

A készuléket hlvos, jol szell6z6 helyen allitsa fel,
védje a kdézvetlen napsugarzastol és ne tegye héforras
kozelébe.

Az élelmiszerek behelyezéséhez és kivételéhez a
lehetd legrévidebb idére nyissa ki a készulék ajtajait.
Minden egyes ajtonyitas jelentés mennyiségl energiat
fogyaszt el.

Ne tegyen a készulékbe tul nagy mennyiségu
élelmiszert: a megfeleld tartésitashoz a levegének
szabadon kell aramolnia. Ha gatolja a levegé
keringését, a kompresszor folyamatosan mukédni fog.

Ne tegyen be meleg ételeket: megemelik a belsé
hémeérsékletet és a kompresszort nagy teljesitményre
kényszeritik, ami nagy elektromos energia pazarlassal jar.

Mindig dértelenitse a készuléket, ha jég alakulna ki
(lasd Karbantartas); a vastag jégréteg megneheziti a
hideg atadasat az élelmiszereknek és megndéveli az
energiafogyasztast.

« Atdmitéseket ellenbrizze és tartsa tisztan ugy, hogy jol

illeszkedjenek az ajtbkhoz és ne engedjék ki a hideget
(lasd Karbantartas).
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Hibaelharitas

Eléfordulhat, hogy a készulék nem mukadik. Mielbtt szerelét hivna (/asd Szervizszolgalat), ellenérizze az alabbi lista

() inpesit

segitségével, hogy nem kdnnyen megszintethetd hibarél van-e szé.

Hiba:

A belsé lampa nem kapcsolodik fel.

Nem indul el a motor.

A hiitészekrény és a fagyaszté nem
hit eléggé.

A hiitészekrényben az élelmiszerek
megfagynak.

A motor allandéan megy.

A késziilék tulsagosan zajos.

A hiitészekrény néhany kiilsé
alkatrészének hémérséklete magas.

Lehetséges ok / Megoldas:

« A villasdugé nincs bedugva, vagy nincs eléggé benyomva a
konnektorba, esetleg nincs aram a lakasban.

+ A készulék motorvédd szabalyzoval van felszerelve (lasd Uzembe
helyezés és hasznalat).

* Az ajtok nem csukddnak jol vagy a témitések megseériltek.

» Az ajtokat tul gyakran nyitjak ki.

+ AHOMERSEKLET SZABALYZO gomb nincs megfelelé helyzetben
* A hltészekrényt, vagy a fagyasztét tulzottan telepakolta.

+ AHOMERSEKLET SZABALYZO gomb nem megfeleld helyzetben
van.

* Az ajté nincs jol becsukva, vagy gyakran nyitogatjak.
* A kulsé hémerséklet tul magas.

* A készulék nem vizszintesen lett elhelyezve (lasd Beszerelés).

* A készulék vibralo, zajkelté butorok vagy targyak kéze lett helyezve.
* A bels6 fagyasztogaz halk hangot ad akkor is, ha a kompresszor all:

ez normdlis jelenség, nem hiba.

* A magasabb hémérséklet ahhoz szikséges, hogy a készulék
bizonyos részein a kondenzviz kialakulasa elkerulhet6 legyen.
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Szervizszolgalat

Miel6tt szerel6hoz fordulna:

« Ellenérizze, hogy a hibat nem tudja-e elharitani (/asd Hibaelharitas).
* Ha, minden ellendrzés ellenére, a készulék nem mukddik és a hiba tovabbra is fennall, hivja a

legkdzelebbi Markaszervizet.

Adja meg az alabbiakat:

* a hiba tipusa

* akészulék modellje (Mod.)

* sorozatszam (S/N)

Ezeket az informacidkat a hltérészben alul
balra elhelyezett, a készllék tulajdonsagait
tartalmazé kis fémtablan talalja meg.

| modell

| sorozatszam

(mod. RG 2330

N[ cod. 93139180000 ( S/N 704211801

oy, T [ 150 W] = wloe Nipai s

Total 340

75

Gross
Bruto
Brut

Gross
Bruto

Brut

| | Freez. Capac | Class
Net | Gross Poder de Cong | Clase N
util Bruto
Utile Brut kg24h 4,0 Classe

Compr. | R 134a

Syst.

Kompr. | kg 0,090

Test Pressure

P-S-. Low 140

HIGH-235

Made in ltaly 13918

Ne forduljon nem hivatalos szerel6h6z és utasitsa vissza a nem eredeti alkatrészek beszerelését.
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